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Proletari din toate țările, uniți-vă! Au sporit productivitatea muncii
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CONTROLUL ÎNDEPLINIRII
SARCINILOR

I

tru discuții și măsuri. Sistemul amintit 
s-a dovedit eficace și cu alte ocazii. Dar 
acestea sînt numai unele metode folosite. 
In ultima vreme s-a constituit un colec­
tiv raional format din : șeful secției or­
ganizatorice, șeful secției secretariat și 
al serviciului buget, colectiv care sub 
îndrumarea unui vicepreședinte sau a 
secretarului comitetului executiv raional 
efectuează acțiuni organizate de îndru­
mare și control la sfaturile populare co­
munale pe linie tehnico-administrativă. 
Astfel de colective s-au format și pe 
specialitățile: învățămint, agricultură, 
cultură etc. Toate își desfășoară activi­
tatea pe baza unei tematici de control 
stabilită și aprobată de comitetul exe­
cutiv. Pe de altă parte, în urma contro­
lului efectuat se organizează scurte șe­
dințe de analiză la care participă mem­
brii comitetului executiv comunal sau 
conducătorii unității controlate și sala- 
riați care muncesc în sectoarele res­

pective. In afară de 
aprecierile făcute cu 
aceste ocazii
dau indicații con­
crete pentru reme­
dierea lipsurilor 
constatate. Așa s-a 
procedat de pildă în

comunele Vețel, Rranjșca, Visca și al­
tele iar controlul făcut a contribuit ne­
mijlocit la îmbunătățirea activității pe 
care o desfășoară sfaturile populare.

O metodă care a dat rezultate bune în 
raionul nostru este îmbinarea controlu­
lui Ia fața locului cu schimbul de expe­
riență. Cum se procedează în acest do­
meniu ? în colectivele de control care 
se deplasează în anumite comune sînt 
atrași secretari sau alți membri ai co­
mitetelor executive din alte comune. De 
obicei ei sînt exigenți, putând să de­
monstreze cunoașterea problemelor și 
în plus să învețe lucruri noi din ex­
periența sau lipsurile altora.
acțiuni s-au organizat în 
Almaș-Săliște, Sîrbi și altele 
că au eficacitate.

Executarea controlului și
unor măsuri nu înseamnă cituși de puțin 
că lipsurile se lichidează în mod auto­
mat, fără eforturi. Trebuie urmărit 
cum se aplică indicațiile date, trebuie să 
fie ajutați în mod concret cei controlați. 
Numai atunci acțiunea e completă. La 
noi se obișnuiește ca după executarea 
controlului și în timpul său instructorii 
comitetului executiv, lucrătorii din apa­
ratul tehnic să ajute efectiv la remedie­
rea lipsurilor. Bunăoară în luna martie 
s-a făcut un control organizat în comuna 
Vețel, care a scos la iveală că nu se în­
tocmiseră devize pentru toate lucrările 
propuse ca să fie executate prin contri-
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In perioada actuală sfaturile populare 
trebuie să aducă o contribuție tot mai 
mare la înfăptuirea sarcinilor stabilite 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R. Reali­
zarea acestor sarcini cere ca să se în­
tărească legătura cu masele de cetățeni, 
impune perfecționarea metodelor de 
muncă pe care le folosesc comitetele 
executive și aparatul lor. Comitetul exe­
cutiv al sfatului popular raional Ilia a 
inițiat multe acțiuni pentru ridicarea 
activității la nivelul cerințelor. Din ex­
periența practică am reținut, printre al­
tele, un lucru de mare preț. In activi­
tatea sfaturilor populare, planificarea și 
buna organizare a muncii constituie pre­
mise pentru multe succese, dar acțiunea 
e incompletă dacă nu există controlul 
executării, dacă acest control nu se face 
la momentul potrivit și cu mijloace 
eficace. Această problemă a reținut a- 
tenția comitetului executiv și pe parcurs 
s-au luat diferite măsuri. In general 
se urmărește ca prin 
intermediul plani­
ficării, al deciziilor 
adoptate să se 
creeze obligativita­
tea controlului, eu 
sarcini concrete pe 
oameni și eșalonate
în termen. Pe de altă parte acțiunea 
are două laturi principale : controlul 
executării propriilor decizii și îndruma­
rea și controlul comitetelor executive co­
munale sau a unităților subordonate. 
Pentru fiecare trebuie folosite metode 
diferite și de la caz Ia caz.

De pildă, felul cum sînt îndeplinite 
sarcinile reieșite din decizii și hotărîri 
este consemnat într-un registru de evi­
dență care se completează pe baza 
unui scurt referat întocmit de salariatul 
care răspunde de cutare sau cutare pro­
blemă așa cum se stabilește prin planul 
de muncă, în ședințe sau sesiuni. Tri­
mestrial atît la raion cit și la comune 
secretarii comitetelor executive întoc­
mesc și prezintă informări despre felul 
cum s-au îndeplinit sarcinile stabilite 
prin decizii. De obicei înainte de înce­
perea sesiunilor se fac informări asupra 
îndeplinirii hotărîrilor adoptate la se­
siunile precedente ceea ce înlesnește nu 
numai posibilitatea de cunoaștere din 
partea deputaților dar reprezintă și o 
formă de control colectiv.

Aș vrea să amintesc puțin despre fe­
lul cum se pregătesc unele ședințe de 
comitet executiv, cum se analizează ac­
tivitatea unor secții. Bunăoară la 10 iu­
nie anul acesta comitetul executiv a 
analizat executarea bugetului pe primul 
semestru. înainte de ședință instructorii 
comitetului executiv au urmărit pe teren 
cum s-au îndeplinit unele hotărîri sta­
bilite în sesiunea în care s-a aprobat 
bugetul raionului pe anul 1963 și au 
adunat aspecte despre realizări și lipsuri. 
Acestea au fost centralizate de secția 
organizatorică și prezentate comitetului 
executiv pentru a cunoaște mai bine 
realitatea pe teren. Unele aspecte au 
fost cuprinse în raport dar cele mai 
multe au servit ca punct de plecare pen-

Astfel de 
comunele 
dovedind

stabilirea

Pentru buna difuzare 
a rechizitelor 

și manualelor școlare
Jn vederea începerii noului an 

școlar, se lac de pe acum inten­
se pregătiri pentru asigurarea 
manualelor școlare.

Pentru elevii claselor 1—V1I 
manualele școlare se vtor distri­
bui în 
școli. In 
le vor li 
pînd de 
depozitul 
C.L.D.C.
distribuite elevilor în prima 
de școală.

Pentru elevii claselor VRII—XI, 
manualele școlare vor H puse 
în vînzare cu începere de la 1 
august, prin raionul de librărie 
al magazinului ,,Victoria" și prin 
librăriile din: sir. Lipscani 26, 
b-dul Republicii 5, b-dul Schitu- 
Măgureanu 2, str. M. Eminescu 
nr. 2 și nr. 117, b-dul Tolbuhin 
62, Calea Călărași 85, b-dul Ilie 
\Pintilie 37, Calea Griviței nr. 134 
și nr. 336, Piafa 3 Decembrie 

I (Chibrit), Calea Rahovei nr. 415 
șj nr. 107, șos. Giurgiului 35, 
șos. Mihai Bravu nr. 1 și nr. 
218, șos. Giulești 245, Calea Du- 
deșli 90, Calea Șerban Vodă nr. 
144, sir. J. S. Bach, bloc 9/3 (FIo- 
reasca), b-dul Păcii 126.

I In fiecare librărie vor fi afi­
șate listele cu manualele școlare 
valabile în anul școlar 1963/1964, 
indicîndu-se care dintre manua­
le se găsesc în librăria respecti­
vă și care sînt în curs de apa­
riție. Spre a se ușura procura­
rea de către elevi a unor lucrări 
ajutătoare, care li se recomandă 
prin programa analitică, vor fi 
amenajate ștanduri cu asemenea 
lucrări (literatură beletristică, 
știinfă popularizată. dicționare 
etc.).

In scopul deservirii operative 
a cumpărătorilor, librăriile vor 
pregăti pachete cu cărfi, care 
vor cuprinde seturi complete 
din manualele necesare claselor 
VIII—XI. In pachete speciale, 
preambalate, vor fi puse în vîn­
zare și rechizitele necesare ele­
vilor din clasele 1—IV.

Marea majoritate a întreprinderilor 
din industria metalurgică și construc­
toare de mașini' și-a îndeplinit și de­
pășit sarcina de creștere a productivi­
tății muncii în prima jumătate a anu­
lui. O serie de mari unități industriale, 
ca de exemplu Uzinele de tractoare din 
Brașov, „Republica" și „Timpuri noi" 
din Capitală, „Industria Sîrmei" din 
Cîmpia Turzii, „Strungul" din Arad, 
„Unirea" din Cluj, Șantierele navale 
din Galați au sporit productivitatea 
muncii față de indicele planificat în 
primul semestru al anului, cu 3 pînă la 
6 la sută.

Succesele lor se datoresc promovării 
continue a tehnicii noi, valorificării 
largi a rezervelor interne și entuzias­
mului cu care muncitorii, tehnicienii și 
inginerii din întreprinderi traduc în 
fapte sarcinile de plan. La Uzinele i

„Republica", de exemplu, pentru re­
ducerea timpilor neproductivi ocazio­
nați de înlocuirea cilindrilor de la la­
minorul de 6 țoii s-a introdus metoda 
de lucru cu tobe perforatoare, obținîn- 
du-se în acest fel anual aproximativ 
încă 300 tone de țevi. Constructorii na­
vali din Galați, prin extinderea sudurii 
automate și semiautomate la peste 60 
la sută din lucrările de asamblare a 
navelor, au redus durata de executare 
a principalelor lor produse — cargou­
rile de 4 500 tone cu aproximativ 25 
la sută. Demne de evidențiat în creș­
terea productivității muncii datorită 
promovării tehnicii noi sînt și uzinele 
„Strungul" din Arad, unde s-a intro­
dus anul acesta în fabricație de serie 
un strung modem S.N.-400, cu perfor­
manțe la nivelul tehnicii mondiale actu­
ale. (Agerpres)

Sosirea la Moscova a delegației romîne 
care va participa la Consfătuirea 

țărilor membre ale C.A.E.R.
MOSCOVA 23. — Corespondentul

Agerpres transmite : Marți la amiază a 
sosit la Moscova delegația romînă con­
dusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prim-sccretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn, 
pieședintele Consiliului de Stat al R.P. 
Romine, care va participa la Consfă­
tuirea primilor secretari ai comitetelor 
centrale ale partidelor comuniste și 
muncitorești și a șefilor de guverne 
ale țărilor membre ale Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

Delegația a.fost întâmpinată în gara 
Kiev de tovarășii G. I. Voronov, mem­
bru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S. și 
președinte al Consiliului de Miniștri 
al R.S.F.S.R., V. N. Titov, secretar al 
C.C. al P.C.U.S., S. A. Skacikov, pre-

ședințele Comitetului de Stat pentrd 
relațiile economice externe de pe lin­
gă Consiliul de Miniștri al 
activiști ai C.C. al P.C.U.S. și 
soane oficiale.

Cu același tren a sosit la 
Nicolae Guină, ambasadorul 
mîne la Moscova, care a întîmpinat 
delegația la punctul de frontieră Un­
gheni. Pe peron au fost de față mem­
bri ai Ambasadei R.P. Romîne.

★
Seara, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 

Dej și ceilalți membri ai delegației 
R. P. Romîne au asistat la un specta­
col prezentat de Teatrul de Operă și 
Balet din Novosibirsk, pe scena Tea­
trului Mare al U.R.S.S.

U.R.S.S., 
alte per-

Moscova
R.P. Ro-

mod gratuit de către 
Capitală, aceste manua- 
ridicate de școli —îmce- 

la 5 august — de 
de carii școlare 

București, urmînd a

ASIGURAREA
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Cositul finului trebuie grăbit

Pentru perioada de întreținere a animalelor Ia grajd, colectiviștii din Filioara, raionul Tg. Neamț, se îngrijesc 
să asigure furajele necesare. în aceste zile, ei dau zor să termine cositul fînețelor naturale, transportul și 

depozitarea furajelor în apropierea adăposturilor zootehnice Foto : agerpres

i. ordine. < GRĂBIREA RECOLTĂRII PĂIOASELOR
FURAJELOR

Au terminat secerișul
CONSTANȚA (coresp. R. 1.). — Fo­

losind din plin întreaga capacitate de 
lucru a mașinilor agricole și organizîn- 
du-și munca, mecanizatorii și membrii 
gospodăriilor colective din regiunea 
Dobrogea (raioanele Tulcea, Hîrșova, 
Histria, Medgidia, Negru Vodă și gos­
podăriile colective din jurul Constan­
ței) au terminat recoltatul griului de 
pe suprafața de aproape 150.000 de 
hectare, însămînțată cu această cul­
tură.

A mai rămas de recoltat o suprafață 
de circa 3000 hectare aparținînd gos­
podăriilor de stat și gospodăriilor colec­
tive din raioanele Măcin și Adamclisi.

★

(Continuare în pag. a 2-a)

Excursii de documentare
PITEȘTI (coresp. R. 1.). — Casa crea­

ției populare regionale Argeș a organizat 
excursii de documentare cu artiștii plastici 
amatori. Zilele acestea, un colectiv de 13 
pictori amatori au plecat în raionul Slatina, 
pentru a cunoaște și înfățișa aspecte din 
viața nouă a satului colectivizat. Artiștii 
plastici amatori din regiunea Argeș vor 
mai face excursii de documentare pe șan­
tierele hidrocentralei „16 Februarie" de pe 
Argeș și Ia obiectivele industriale din 
ioanele Rîmnicu-Vîlcea și Muscel.

---------------- lllllllllllllllllllllllb----------------

Regiune cineficată
BACĂU (coresp. R. I.). — Cinematogra­

ful, cunoscut în trecut ca o raritate, în 
regiunea Bacău — ca și în alte regiuni ale 
țării — face astăzi parte integrantă din 
viața cotidiană a țăranilor colectiviști. Zi­
lele acestea, odată cu instalarea aparatelor 
cinematografice la Buda și Cociu, raionul 
Adjud, s-au cineficat toate comunele din 
regiune.

ra-

în aceste zile, Ion Lungu, vice­
președintele gospodăriei colective din 
Sînmihaiul Almașului, este prins de 
treburi pînă peste cap. Este vremea cînd 
o parte dintre colectiviști, de dimineață 
și pînă la orele înserării, trag cu coasa, 
adună, transportă și depozitează bogata 
recoltă de plante furajere ce vor servi 
drept hrană animalelor în lunile de 
iarnă

Pentru ca treaba să fie făcută la 
vremea cea mai potrivită, consiliul de 
conducere al gospodăriei s-a îngrijit 
din vreme de alcătuirea unui minuțios 
plan de acțiune, în care s-au prevăzut 
toate muncile ce vor trebui să fie efec­
tuate, modul de recoltare, oamenii ne­
cesari, atelajele trebuincioase și locul 
cel mai potrivit de depozitare a furaje­
lor. Respectând întocmai planul întoc­
mit, echipele de cosași au adunat și de­
pozitat întreaga recoltă de trifoliene de 
pe cele 115 na, în 
transportînd cantități de fînuri 
rale pe care colectiviștii le depozitează 
în șirele din preajma grajdurilor.

Asemeni celor din Sînmihaiul Alma­
șului, colectiviștii din Dragu au reușit 
să fecolteze pînă acum peste 870 ha 
de finețe, din care 300 ha de trifoliene.

De un bun spirit gospodăresc dau 
dovadă și colectiviștii din Cășei, raio­
nul Dej, unde întreaga recoltă de trifoi 
(180 ha), lucerna (90 ha) și fînuri na­
turale (300 ha), a fost adunată, trans­
portată și depozitată.

Preocupare pentru asigurarea hranei 
vitelor a arătat și consiliul de condu­
cere al gospodăriei colective din Cu- 
zăplac. Păcat însă că preocuparea a 
fost doar parțială. Ne referim la faptul 
că cele 100 ha de trifoliene recoltate 
de multă vreme stau și astăzi pe cîmp, 
înnegrite de intemperiile care au sur­
venit. In jurul căpițelor au apărut, în­
tre timp, și cea de a doua recoltă de 
trifoi. Ing. Ion Trană „studiază'' 
prezent modalitățile de a transporta fu- 

prezent atelajele rajele la gospodărie. Cînd va găsi so- 
natu- luția salvatoăre

în

rlu se știe, dar cert 
este că furajele încep să se degradeze. 

Un alt inginer „studios" se dovedește

ECOURI LA RUBRICA

rebucerea comuLiii be ore pe mmr“
In consfătuirea de Ia Brașov din 19*20 apri­

lie a.c., organizată de C.S.C.AS. în colabo­
rare cu ziarele „Romînia liberă** și „Construc- 
torul“, participanții — constructori de locu­
ințe din 
ducă pe

întreaga țară — au hotărît să intro- 
șantiere o evidență strictă a consu-

mului de ore pe apartament, tn scopul găsirii 
căilor de creștere a productivității muncii.

In coloanele ziarului, specialiști din 
sectorul construcțiilor și-au spus părerea cu 
privire la metodele de muncă aplicate, au îm­
părtășit din experiența lor, au făcut propu-

Mai puține verigi intermediare
Printre factorii care determină 

reducerea consumului de ore pe 
apartament, trebuie socotită, 

după părerea noastră, aprovizionarea 
operativă a șantierelor cu materiale. 
Eu lucrez de 14 ani ca merceolog în 
sectorul de construcții și deci am avut 
prilejul, nu o dată, să văd cită in­
fluență are asupra productivității 
muncii felul în care se face aprovi­
zionarea.

Dacă unitățile industriale profilate 
pe un anumit gen de produse cunosc 
precis cantitatea și sortimentele de 
materiale necesare, trimestrial și 
anual, nu același lucru se întâmplă 
însă în construcții, unde genul de lu­
crări e diferit. In afară de asta, do­
cumentațiile respective nu se pun la 
dispoziția întreprinderii de construc­
ții o dată cu lansarea planului de 
aprovizionare, adică în iulie-august a 
anului premergător.

Pentru primul trimestru al anului, 
conform normativelor în vigoare, este 
necesar să se indice și sortimentele 
ce se solicită din fiecare material, din 
care, practic se poate aprecia circa 
30 la sută 
tru restul 
făcîndu-se 
Mai mult
mentația e predată pe parcurs con­
structorilor, survin modificări de so­
luții sau înlocuiri de materiale care 
implică modificarea de sortimente a

pieselor mărunte necesare asamblării 
înlocuitorului. Din cauză că aceste 
sortimente nu sint cerute inițial, se 
solicită suplimentări, renunțări din 
cotele alocate, operație care se face, 
conform normativelor, tot cu 70—80 
de zile înaintea începerii trimestrului. 
Cererile se rezolvă sau nu, în funcție 
de epuizarea resurselor disponibile 
în fabricație. Timpul acesta — con­
sumat cu intervenții, aprobări, răspun­
suri— este uneori destul de mare, du- 
cînd la stagnări pentru unele catego­
rii de meseriași constructori, stagnări 
ce măresc consumul de ore pe 
tament.

Pentru evitarea acestora este 
sară, după părerea noastră, o
gare de la normativele în vigoare 
pentru unitățile de construcții și în 
special pentru cele ale T.R.C., care 
au un specific cu totul aparte față 
de cel al unităților republicane aipar- 
ținînd Ministerului industriei Con­
strucțiilor.

Apreciem că una din soluții ar fi 
aceea ca pentru T.R.C. să se aprobe 
darea specificațiilor, conform norma­
tivului, numai pentru 40% din cota 
trimestrială, iar pentru rfestul de 60% 
— în procente lunare, în raport și de 
felul în care apar necesitățile șan-

apar-

nece- 
dero-

Piatra Craiului : peretele la care se 
termină „Podul lui Calineț'4 

Foto : C. SITARU

ca dimensiuni uzuale, pen- 
de 70 la sută prevederile 
în necunoștință de cauză, 

chiar, în cazul cind docu-

(Continuare în pag. a 2-a)

neri menite să ducă la realizarea în bune 
conditiuni a planului.

La redacție, continuă să sosească scrisori 
cu privire la căile și posibilitățile de reducere 
a consumului de ore pe apartament. Publi­
căm, în rîndurile ce urmează, două dintre 
acestea;

a fi Iuliu Gali de la gospodăria colec­
tivă Fildul de Mijloc. El se mulțumește 
doar să întocmească calculele minu­
țioase cu privire Ia numărul de zile 
care este necesar pentru recoltarea ce­
lor 700 de hectare de fînuri cultivate și 
naturale. După un ultim calcul, ingine­
rul a socotit că vor mai fi necesare 
vreo 30 de zile. Ce se va întâmpla pînă 
atunci cu recolta, e greu de prevăzut, 
în orice caz, consiliul de conducere al 
gospodăriei are datoria să ia măsuri 
practice care să ducă grabnic la adu­
narea și depozitarea furajelor.

Mult rămase în urmă cu recoltatul 
furajelor sînt și gospodăriile colective 
din Gilău, Negrilești, Morlaca, Feleac 
etc., unde, din lipsa unei temeinice or­
ganizări, vegetația de pe mari supra­
fețe stă încă și la ora actuală 
nestrînsă.

La Gilău, bunăoară, unde din cele 
560 ha de fînuri n-au fost recoltate 
nici jumătate, președintele gospodă­
riei, Uieș Dumitru, căuta să ne convin­
gă că „doar n-au intrat zilele în sac“ 

Străbătând cîteva raioane ale regiu­
nii Cluj, ne-am putut da seama că, în 
multe unități agricole socialiste, recol­
tarea culturilor furajere se află în pli­
nă desfășurare. Este necesar ca la co­
mitetele executive ale sfaturilor popu­
lare, consiliile agricole raionale să se 
ia măsuri ca în toate unitățile să se ter­
mine în timpul cel mai scurt recoltarea 
suprafețelor de pe care nu s-au strîns 
încă fînurile, să se impulsioneze trans­
portul furajelor și depozitarea lor în 
apropierea grajdurilor.

CRAIOVA (coresp. R. 1.). — Colec­
tiviștii din alte două raioane — 
Filiași și Balș — au terminat zilele 
acestea recoltatul păioaselor. Cu a- 
cestea numărul raioanelor din Oltenia 
în care a luat sfîrșit recoltatul se ri­
dică la 8. Paralel se desfășoară intens 
treierișul. In raionul Calafat, bună­
oară. în majoritatea gospodăriilor co­
lective treierișul a luat sfîrșit.

★
GALAȚI (coresp. R. I.). — Datorită 

eforturilor depuse în ultimele zile în 
raioanele Făurei, Brăila și Galați recol­
tatul griului și al secarei a fost termi­
nat. Colectiviștii din raionul Făurei 
au terminat, de asemenea, și treieratul 
griului de pe întreaga suprafață culti­
vată. Totodată colectiviștii din acest 
raion, cu sprijinul mecanizatorilor, au 
însămînțat furaje în miriște pe 
față de aproape 12.000 ha.

★
PLOIEȘTI (Agerpres). — 

viștii din raioanele Buzău,
Sărat, Mizil și Ploiești, primii din re­
giune care au terminat secerișul și 
transportul pe arii al recoltei de ce­
reale păioase, continuă acum treierișul 
cu întreaga capacitate a batozelor. 
Pentru a grăbi această lucrare, colecti­
viștii din multe gospodării folosesc 
la treier și combinele S.M.T. sau ale 
gospodăriilor de stat, cu care s-au în- 
tr-ajutorat la strîngerea recoltei. Gos­
podăriile colective din raionul Buzău 
au terminat treierișul griului, iar în 
celelalte raioane lucrarea se apropie de 
sfîrșit.

o supra-

Colecti- 
Rîmnicu

★
PITEȘTI (coresp. R. I.) — Ieri, au 

terminat secerișul griului și colec­
tiviștii din raionul Drăgășani, cel de 
al doilea raion din regiunea Argeș 
unde s-a terminat această lucrare. Pînă 
în prezent, s-a recoltat griul pe în­
treaga regiune de pe o suprafață de 
peste 153 000 ha, ceea ce reprezintă 
mai mult de 93 la sută din suprafața 
cultivată. Se apropie de sfîrșit seceri­
șul și în raioanele Slatina și Cos- 
tești. Din suprafața secerată s-a tre- 
ierat recolta de pe 80 000 ha.

Și furnizorii au un cuvint de spus

semestru ne-a găsit cu unele 
în urmă în ceea ce privește 
folosință a unor blocuri de 
Noi am analizat, în cadrul

Anul acesta, întreprinderii noas­
tre îi revin sarcini cu 50 la 
sută mai mari decît cele pe care 

le-am avut în anul trecut. încheierea 
primului 
rămîneri 
darea în 
locuințe.
întreprinderii, cauzele acestora și am 
luat măsurile corespunzătoare de li­
chidare a lipsurilor. Insă în afară de 
deficiențele noastre proprii mai sînt 
și unele cauze care nu depind de noi. 
Este vorba de calitatea unor materia­
le de construcție pe care le primim 
de la diferite întreprinderi furnizoare, 

în general, majoritatea furnizorilor 
noștri înțeleg cerințele șantierelor și 
trimit materiale de bună calitate. în 
această direcție nu avem nimic a re­
proșa întreprinderii „Record" din Si­
biu, caie ne livrează blocuri de
ramică. Mozaicurile primite de la în­
treprinderile clujene, binalele și tîm- 
plăria executate de întreprinderea 
nr. 4 a T.R.C. Argeș sînt și ele de 
bună calitate și se încadrează în sta­
suri și normele de execuție în vigoa­
re. Și alte întreprinderi furnizoare 
acordă atenție calității materialelor 
cu care aprovizionează șantierele în­
treprinderii noastre.

în relațiile noastre cu furnizorii, 
mai avem însă și unele greutăți. Aces­
ta este motivul pentru care ne-am 

| hotărît, ca prin intermediul ziarului

ce-

„Romînia liberă", să ne adresăm uno­
ra dintre aceștia. Despre ce este vor­
ba ? De multe ori, cărămizile primite 
de la întreprinderea „Oltul" din Sla­
tina, de la fabrica de cărămizi din 
Curtea de Argeș și de la „Ceanogen" 
din raionul Găești nu întrunesc con­
dițiile de calitate impuse de STAS. 
Pe șantierul de locuințe din comuna 
Potcoava, raionul Slatina, fabrica 
„Oltul" a trimis cărămizi ale căror 
dimensiuni variau între 5 și 6,5 cm. 
Multe dintre acestea sint sparte și se 
sfărîmă ușor. Desigur, în aceste con­
diții, pe lîngă un consum mai mare 
de mortar, s-a irosit și un volum de 
muncă în^plus pentru potrivirea- cără­
mizilor după dimensiuni. Un calcul 
sumar asupra consumului de ore efec­
tuat la un bloc de 24 de apartamente 
din aceeași comună ne-a arătat că, 
din cauza cărămizilor, pentru fiecare 
metru cub de zidărie ridicată, a fost 
necesar un timp cu 15 la sută mai 
mare decît prevăd normativele.

La prima vedere, s-ar părea că 
consumul de ore pe apartament nu 
poate fi influențat de calitatea unor 
materiale de construcții cum sînt va­
rul și țiglele. In activitatea noastră 
ne-am convins deseori de faptul că 
o țiglă de slabă calitate necesită, chiar 
înainte de darea blocurilor în folo-

(Continuare în pag. a 2-a)

AL. KISS
corespondentul „Romîniei libere“

Strungăria pentru calibrarea cilindrilor de laminare de Ia Hunedoara se 
dezvoltă continuu. Modernizată și înzestrată cu mașini șl j>»Jlaje de înaltă 
tehnicitate, noua strungărie este o adevărată uzină. In clișeu : Se face 

controlul dimensional al unor cilindri de curînd strunjiți
foto : AGERPRESI
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La ștrand, pe malul lacului Floreasca din București
Foto : NICU VAS.ILB

Mai puține verigi 
intermediare

(Urmare din pag. 1)

tierelor după documentațiile primite 
pe parcurs.

Prin acest sistem, s-ar diminua 
supranormativele, s-ar putea asigura 
materialul adecvat la momentul pu­
nerii în lucru, s-ar diminua timpii 
morți provocați de lipsa unor mate­
riale.

M-am referit numai la T.R.C., pen­
tru că Ministerul Industriei Construc­
țiilor are creată o bază centrală de 
aprovizionare, care dirijează toate 
cotele între trusturile republicane 
după cererile acestora și deci poate 
asigura sortimentele necesare. Și pen­
tru T.R.C. s-ar putea crea un fel de 
bază centrală de aprovizionare care 
să facă legătura directă între T.R.C. 
ale sfaturilor populare si ministere, 
eliminînd astfel o serie de verigi in­
termediare — sfat popular, O.R.A.D. 
etc. etc.

Tot pentru T.R.C. ar mai fi necesa­
ră și introducerea încă a 2 termeni în 
normativele în vigoare, adică „deca­
lări și devansări", și aceasta motivat 
de faptul că uneori există cote aco­
peritoare pentru realizarea planului 
anual, însă defalcarea inițială tri­
mestrială nu corespunde planului de 
detalii de execuție.

Prin introducerea acestor termeni, 
s-ar crea la ministere, în anumite 
trimestre, rezerve cu care s-ar putea 
acoperi și nevoile urgente ale altor 
unități, s-ar micșora cantitățile de 
materiale fără utilizare, la care se 
percep dobînzi ce grevează apoi asu­
pra prețului de cost.

în problema aprovizionării, pot fi 
găsite poate soluții și mai bune și 
mai eficace, în scopul eliminării timpi­
lor morți și asigurării fluxului tehno­
logic continuu la T.R.C., implicit deci 
pentru creșterea productivității mun­
cii pe șantiere.

C. COSMA 
merceolog Ia T.R.C. Iași

Monumente ale naturii
Subcomisiunea pentru ocrotirea mo­

numentelor naturii din Cluj a pro­
pus spre ocrotire Lacul Sic, aflat lîngă 
satul Sic, din raionul Gherla, pentru 
bogata vegetație ce alternează cu su­
prafețe mari de apă liberă, în care 
cresc nenumărate soiuri de pești și pă­
sări de baltă.

De asemenea, au fost puși sub o- 
crotire doi arbori. Unul dintre aceștia 
este „Molidul candelabru", aflat în 
Munții Bîrgăului, numit astfel dată fiind 
forma sa piramidală, ce nu se întîlnește 
la alți molizi. Acest arbore are vîrsta 
de vreo 120 ani și înălțimea de 25 me­
tri. Celălalt arbore este „Gorunul lui 
Năchita", aflat în hotarul comunei 
Gîrbova de Sus, din raionul Aiud, în 
vîrstă de peste 350 ani, avînd un trun­
chi masiv cu diametrul de 2 m. și o 
coroană bogată, ce ajunge la 32 m. 
înălțime.

dife- 
care 
Paș-

Un complex pentru creșterea vitelor
Pionierilor și elevilor li s-a asigurat și în acest an o vacanță plă­
cută și instructivă. Numeroși școlari își petrec timpul în tabere, la 
„casele pionierilor", în excursii etc. în clișeu : Un grup de școlari 

în parcul de pe lîngă Casa de cultură din Breaza
Foto : GR. PREPELIȚA

La gospodăria colectivă din comuna Cor- 
lătești, raionul Caracal, membrii brigăzii 
de construcții lucrează în aceste zile Ia 
ridicarea unei noi construcții. Este vorba 
do un complex in care vor putea anual 
crește și îngrășa în flux continuu 1100 de 
porci.

în ritmul care se lucrează în prezent

la acest complex, este posibil ea el să fie 
terminat pînă cel mult la data de 1 sep­
tembrie a.c.

Paralel cu această lucrare, constructorii 
execută tencuirea și finisarea exterioară a 
două grajduri pentru taurine cu o capaci­
tate de 100 capete fiecare. (NICOLAE 
BREAZU, secretar de sfat popular).

Construcții sanitare
In întreaga țară se ridică anul aces­

ta noi construcții sanitare. Cel mai re­
cent șantier este cel al noului spital 
din Constanța, care va avea o capaci­
tate de 900 de paturi. La Hunedoara, 
unde se construiește un spital cu 700 
de paturi, se fac în momentul de față 
lucrări la etajul al 8-lea, iar în orașele 
Bacău și Brăila sînt în stadiu de fini­
sare o maternitate și respectiv un 
spital. Alte spitale, însumînd peste 950 
de paturi, sînt în construcție la Suceava, 
Slobozia și Medgidia. De asemenea, se

Și furnizorii au un cuVînt de spus
(Urmare din pag. t-a)

sință, reparații care, evident consu­
mă timp. Multi dintre constructorii 
noștri ne-au sesizat că varul livrat de 
întreprinderea „V. Roaită" din Cîmpu- 
lung conține un procent mare de pia­
tră, datorită grăbirii procesului de ar­
dere a acestuia. De asemenea, țigle­
le pe care întreprinderea „V. Roaită" 
din Cluj ni le furnizează sînt de slabă 
calitate, cu o rezistență sub prescrip- 
țiunile obligatorii.

Un domeniu în care consumăm un 
număr important de ore suplimentare 
este acela al binalelor si lemnăriei 
primite de la unitățile aparținînd 
D.R.E.F. Argeș, întreprinderile „Ana 
Ipătescu" Costești și „1 Mai" Găești, 
care sînt executate din taateriale ne- 
îndeajuns de uscate, fără feroneria 
necesară sau gata stricată și cu de­
fecte de fabricație. Pentru înlătura­
rea defectelor semnalate, lucrătorii 
no-ștri pierd în medie cîțe trei ore pe 
apartament.

N.R. Din cele arătate de semna­
tarii scrisorii, reiese că majorita­
tea dintre furnizorii care mai li­
vrează șantierelor susmenționate 
materiale de construcții de cali­
tate necorespuuzătoare, sînt în­
treprinderi aparținînd industriei 
locale din regiunea Argeș. Știut 
fiind că attt întreprinderile de 
construcții cît și cele ale indus­
triei locale aparțin sfatului popu­
lar regional, ne întrebăm de ce

Controlul indeplinirii sarcinilor
(Urmare din pag. 1)

buție voluntară. în baza sarcinilor pri­
mite, instructorul Iosif Toma s-a ocupat 
de problema amintită pînă cînd ea a 
fost rezolvată.

Una dintre formele principale de con­
trol și îndrumare o constitue controlul 
operativ, făcut zi de zi acolo unde se 
înfăptuiesc sarcinile. Membrii comitetu­
lui executiv cunosc bine satele raionului 
datorită unei strînse legături cu terenul, 
cu viața. întotdeauna am combătut de­
plasările făcute în grabă sau trecerea 
cu nepăsare pe lîngă unele probleme 
care nu constituie scopul direct al de­
plasării dar necesită o rezolvare. însuși 
programul de audiențe și ședințe e în­
tocmit de așa natură ca membrii comite­
tului executiv să-și rezerve o mare parte 
din timp pentru control, îndrumare și 
ajutor, la comune și la unitățile subor­
donate.

Anul trecut, în raionul Ilia s-au elec­
trificat 8 sate, au fost executate diverse 
lucrări de construcție la 22 școli de 4 
ani, 9 școli de 8 ani, o școală medie, 
24 cămine culturale și altele. Pentru lu­
crările de folos obștesc cetățenii și depu­
tății au făcut munci voluntare în valoare 
de 2.060.000 lei. Planul economic s-a în­
deplinit iar bugetul raionului pe 

construiesc policlinici modeme în 
rite localități din țară, printre 
Buzău, Cîmpulung-Argeș, Galați, 
câni etc.

Proiectele noilor construcții sanitare
aparțin specialiștilor din Institutul de 
proiectări I.S.C.A.S. și din Ministerul 
Sănătății și Prevederilor Sociale. In 
realizarea acestor noi unități s-a urmă­
rit crearea celor mai bune condiții de 
spitalizare și tratament, camerele avînd 
o capacitate maximă de 4 paturi. (Ager- 
pres)

Beneficiarii noștri manifestă pe zi 
ce trece o exigență sporită față de 
calitatea lucrărilor. De aceea, noi am 
luat măsura întăririi controlului teh­
nic al calității. Am dori însă ca și fur­
nizorii noștri să manifeste un interes 
mai mare față de calitatea materiale­
lor pe care le trimit șantierelor, să ne 
ajute efectiv în realizarea dorinței 
comune de a da oamenilor muncii din 
regiunea Argeș locuințe confortabile, 
de calitate superioară .și la un preț 
de cost scăzut. Acestea sînt cerințele 
noastre față de furnizori.

Ing. GHEORGHE BĂIAȘU, 
director, DUMITRU STAN, 
maistru, EUGEN ȘTEFĂ- 
NESCU, controlor de calitate 
și GHEORGHE LEMNARU, 
tîmplar din întreprinderea 

nr, 2 construcții montaj 
Argeș

■

comitetul executiv nu a avut în 
atenția sa și nu a luat acele mă­
suri care se impuneau pentru ca 
unitățile producătoare de materia­
le de construcții să respecte in­
dicii de calitate planificați. Livra­
rea pe șantiere a materialelor de 
construcție în mod ritmic și de bu­
nă calitate constituie o condiție de 
bază pentru realizarea la timp a 
construcțiilor de locuințe.

1962 a fost încheiat cu excedent. De la 
o perioadă la alta s-au dezvoltat mai 
mult gospodăriile colective, satele au de­
venit mai frumoase, oamenii trăiesc mai 
bine. In aceste realizări se concretizează 
într-o oarecare măsură și munca sfaturi­
lor populare, efectul metodelor de în­
drumare și control. Ar fi greșit să închei 
aceste rînduri prin cuvinte din care să 
rezulte automulțumire. Cum e și firesc 
în fața sfaturilor populare stau sarcini 
din ce în ce mai importante care tre­
buie îndeplinite. Generalizarea metode­
lor bune și găsirea altora mai bune e o 
datorie a noastră. Comitetul executiv al 
sfatului popular raional Ilia urmărește 
îndeaproape să aducă o contribuție sub­
stanțială la consolidarea gospodăriilor 
colective, la valorificarea resurselor lo­
cale și buna gospodărire a satelor, să 
atragă tot mai mult masele de cetățeni 
la conducerea treburilor obștești. Pen­
tru ca munca să fie cît mai rodnică vom 
căuta să perfecționăm în continuare me­
todele de control.

TEODOR VASIU 
președintele comitetului executiv 

al statului popular raional

Romînia liberă

Sinteza critică pe care 
încearcă Savin Bratu 

are meritul de a cuprin­
de în obiectiv aspectele 
constituirii și îmbogăți­
rii universului sadove- 
nian ca imagine a unor 
realități ce evoluiază is­
toric și social de la feu­
dalitate pînă la primele 
cuceriri ale puterii popu­
lare. Organizarea cerce­
tării unui material artis­
tic atît de vast și de va­
riat pare la fel de com­
plicată pe cît e de com­
plicată unificarea în spi­
rit științific a tezelor 
anterioare și a datelor 
de arhivă cu interpretă­
rile recente.

Pe scurt, din dificul­
tățile reale și numeroa­
se ale redactării unei a- 
tări sinteze, Savin Bratu 
a știut să se descurce 
adesea cu pricepere și 
să ducă la capăt prima 
analiză larg monografi­
că închinată celei mai 
bogate opere de proză 
din literatura romînă 
contemporană.

Contribuția lucrării 
de care ne ocupăm, se 
impune mai cu seamă 
în direcția definirii con­
tribuției sadovenîene a- 
tît pe plan strict artistic 
cît și pe plan politic ce­
tățenesc. Istoricul lite­
rar stabilește aici mari­
le virtuți ale literaturii 
ce evocă trecutul de 
luptă de pe pozițiile pa­
triotismului cît și de­
mocratismul cărturaru­
lui ce revendica pentru

țărănime lichidarea ob­
scurantismului și ridica­
rea din mizeria materia­
lă și înapoierea econo- 

• mică. Totodată el enun­
ța și unele limite ale vi­
ziunii scriitorului.

Savin Bratu urmăreș­
te cum marele nostru 
prozator va depăși a- 
ceste limite ideologice 
pînă la situarea lui pe 
pozițiile marxism-leni- 
nismului, ale materialis­
mului istoric. Este faza 
de după 23 August 1944, 
în care Mihail Sadovea- 
nu scrie „Mitrea Cocor” 
și „Nicoară Potcoavă", 
strălucite creații ale 
dirii sale pe deplin 
pezite și în care artistul 
face acordul cu cetățea­
nul și omul politic des- 
fășurînd o rodnică acti­
vitate obștească.

De bună seamă că în­
tr-un context atent de 
nuanțe, ar fi ieșit cu 
claritate în relief sporul 
de experiență și trepta­
tă lărgire de orizont 
ideologic a marelui scri­
itor. Cum s-a mai ob­
servat, comentariile is­
toricului literar n-au 
suficientă ascuțime spre 
a deosebi 
de valoare, i 
nele lucrări 
bunăoară, de 
al sărmanilor" 
nea o moară 
cu sporul de 
într-adevăr, 
nant, în planul afirmă­
rii umanismului și al de­
nunțării moralei bur­
gheze. Poate că și sepa­
rația între vizionar și 
artist (S. Bratu proiec-

diferența 
la u- 
altele, 
„Județ 

„Ve- 
Siret", 

măestrie 
impresio-

de 
la 
la
la 

pe

Noi exponate muzeistice
BOTOȘANI (coresp. R. 1.). — Mu­

zeul raional din Botoșani s-a îmbogă­
țit cu noi exponate de o deosebită 
valoare științifică descoperite pe teri­
toriul regiunii Suceava. în urma lu­
crărilor de săpături efectuate pe șan­
tierul Ripiceni-Săveni al Institutului 
de Arheologie al Academiei R.P.R., 
lucrări conduse de prof. univ. 
C. S. Nicolescu-Plopșor, membru co-

etc) și un
și arme din cremene cioplită, 
materialele

mare număr de

rezultate o bună

APROAPE 500 CĂMINE CULTU­
RALE. In comuna Bran s-a dat zi­
lele trecute în folosință un frumos că­
min cultural, care dispune de o sală 
de spectacole cu aproape 200 de locuri, 
o sală pentru club și una pentru bi­
bliotecă. Acesta este al 4-lea cămin 
cultural din comuna Bran și al 498-lea 
din regiunea Brașov. Pînă la sfîrșitul 
anului, se va termina construcția a încă 
4 cămine culturale din regiune.

CONSFĂTUIREA BIBLIOTECARI­
LOR. Comitetul regional pentru cultu­
ră și artă Brașov a organizat recent la 
Sf. Gheorghe o consfătuire de două 
zile cu bibliotecarii din comunele re­
giunii. In fața celor aproape 100 bi­
bliotecari s-au prezentat lecții teore­
tice, urmate de exemplificări practice. 
Consfătuirea a constituit un prețios 
schimb de experiență. La sfîrșitul ei 
s-au luat măsuri în scopul îmbunătă­
țirii muncii în cadrul bibliotecilor 
sătești din regiune.

FAZA REGIONALĂ A CELUI DE 
AL 7-LEA CONCURS ARTISTIC. — 
în orașul Buzău, unul din cele trei cen­
tre organizate pe regiune, a început ieri 
faza regională a celui de al 7-lea con­
curs artistic. Sala de festivități „Nicolae 
Bălcescu" din acest oraș, devenită punc­
tul de atracție, găzduiește timp de două 
zile 25 de formații din raioanele Rm. 
Sărat, Buzău, Mizil și orașul Buzău 
calificate la faza pe raion.

SPECTACOLE PENTRU OAME­
NII MUNCII AFLAȚI 1N CONCE­
DIU. — în stațiunea Slănicul Moldo­
vei, brigăzile artistice de agitație ale 

tează să scrie un alt vo­
lum despre desăvîrșirea 
artei sadoveniene ca ex­
presie stilistică) să con­
tribuie la aplatizarea 
considerațiilor referitoa­
re la drumul ascendent 
al artistului și la o insu­
ficientă evidențiere a 
valorii unor capodopere 
sadoveniene de genul 
„Baltagului" și „Diva­
nului persian".

In plus, lectura e în­
greuiată de formulări, 
încîlcite, improprii : „Stu­
dierea dialectică și isto­
rică a formării acestei 
viziuni abordează opera 
artistului ca pe o unita­
te dinamică, în care e- 
voluția începe încă de 
la primele elemente cu­
noscute, dar e și sub­
stanțial dincolo de aces­
tea, în posibilitatea de 
a înregistra prefaceri 
capitale" (pag. 655) sau: 
„N-au lipsit și nu lip­
sesc privirile de ansam­
blu asupra operei, ade­
sea revelatoare. Dar, de 
cele mai multe ori, a- 
cestea nu au avut îndă­
rătul lor încercarea de a 
fi cuprins îndeaproape 
multiplele realități ale 
operei, în varietatea și 
evoluția ei" (pag. 7).

Cu rezervele mențio­
nate și, totodată, cu o 
mai evidentă preocupa­
re, pentru 
monografia
Bratu constituie 
magiu adus celui 
de seamă creator 
eposului romînesc.

H. ZALIS

concentrare 
lui Savin 

un o- 
mai 

al

R.P.R., a
material pa- 

paleolitică

respondent al Academiei 
fost descoperit un bogat 
leontologic din perioada 
(fildeș, măsele și oase de mamut, de 
rinocer 
unelte

Din
parte au fost aduse și expuse la acest 
muzeu, însoțite de tablouri care re­
constituie fidel traiul și formele de 
viață ale oamenilor din paleolitic.

căminelor culturale Prăjești și Hemeiuș, 
dansatorii din comuna Negri și taraful 
căminului cultural Berești-Bistrița, au 
dat un spectacol în fața oamenilor 
muncii veniți aici în concediu. La 
spectacolul din stațiunea Băltățești 
și-au dat concursul brigada artistică de 
agitație Săbăoani, echipa de dansuri 
din Sărata și orchestra de muzică popu­
lară și ușoară a oasei de cultură din 
Bacău.

CEI MAI BUNI ARTIȘTI AMATORI 
LA FAZA REGIONALĂ. — Pe sce­
na Teatrului „Victor Ion Popa" din 
Bîrlad și-au dat întîlnire cîteva sute din 
cei mai buni artiști amatori din cu­
prinsul raioanelor Huși și Bîrlad în 
cadrul fazei regionale a celui de al 
7-lea concurs artistic pe țară. O fru­
moasă impresie au lăsat spectatorilor or­
chestra instrumentală a copiilor de co­
lectiviști din Băsești, fanfara căminului 
cultural din Cosmești, cimpoierii de Ia 
Perieni, formația orchestrală a fabricii 
„Rulmentul" din Bîrlad și altele.

O NOUA PREMIERĂ LA BRA­
ȘOV. — La Teatrul de Stat din Bra­
șov a avut Ioc duminică o nouă pre­
mieră cu piesa „Fiicele" de Sidonia 
Drăgușanu. Regia artistică aparține ac­
torului George Gridănușu, iar sceno­
grafia este semnată de N. Moga. „Fii­
cele este cea de a 7-a premieră pre­
zentată de artiștii brașoveni în actuala 
stagiune teatrală.

Concert-speetacol 
„Astăseară 
cîntec" 
de vară 
gust",

e cu...
Teatral 

„23 Au- 
ora 20.30; 
revistă — 
„Boema",

ora 20.15; Curaj 
și tinerefe — Circul de stat (11.01.20),

Mărul discordiei — 
înfrățirea între po­
poare “
orele : 
20.30 ;
(15.62.79) orele : 16, 
18 , 20 ; Lumina 
(16.23.35) orele 10, 

12, 14, 16, 18.15, 20.30 V. Alecsandri 
(11.81.12) orele : 16.30, 18.30. 20.30 Dra­
goste și pălăvrăgeli — Republica 
11.4)3.72), orele: 9.15,11,12.45, 14.30,17, 

< 19, 21 : București (15.61.54) orele : 9, 
10.45, 12.30. 14.15, 17, 19. 21; Gh. Doja 
(16.22.73), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 
21; Floreasca (12.28.30), orele : 11, 16, 
18.15, 20.30 Podul rupt — Magheru 
(13.92.72), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
Ștefan cel Mare (12.06.88), orele: 10, 
12, 15, 17, 19, 21 Lumină de iulie - 
Unirea (17.10.21), orele : 16, 18 ; Olga 
BaneiC (15 66.66) orele: 15, 17, 19. Es­
trada, estrada — 13 Septembrie
(16.35.88) orele: 11.30, 14.30, 16.30, 
18.30, 20.30, Program pentru copii — 
ora 10 dimineața : Alexandru Sahia 
(21.49.46), orele : 10, 12, 15. 17, 19 ; Mi­
hail Eminescu (11.48.36), orele: 16, 
18.15, 20.30 Șapte dădace — Timpuri 
Noi (15 61 10), orele: 10—21 tn conti­
nuare Concertul mult visat — Vasile 
Roaită (17 05 47), orele: 12, 16, 18.30; 
Arta - (21.31.86), orele: 16, 18, 20:

(17.31.84),
16, 18.15,
8 Martie

TEATRE S.2

„Anii maturității" sînt cei mai fru­
moși ani ai unei perechi de tineri 
muncitori italieni, Ugo și Ester Brai- 
da. Sînt cei mai frumoși fiindcă cei 
doi se iubesc și așteaptă un copil. 
Dar sînt cei mai frumoși și pentru 
că viața tinerei familii este lumina­
tă de năzuințe nobile, de un ideal 
înalt, idealul comunist. Tot ce tră­
iesc, tot ce simt și gîndesc acești doi 
tineri este legat de marele lor ideal, 
iar scriitorul știe să prezinte acest 
lucru într-un mod cu atît mai emo­
ționant cu cît este mai simplu, mai 
firesc. Aparent, în carte este vorba 
doar despre zilele și nopțile familiei 
Braida, despre greutățile menajului, 
despre oboseala lui Ugo, despre bu­
curia de viitoare mamă a lui Ester, 
despre boala soacrei, despre necazu­
rile tatălui fetei, despre viața micu­
lui orășel de provincie. In fapt însă, 
autorul face să ni se perinde prin 
fața ochilor tablouri pline de vigoa­
re, ale luptei muncitorilor în frunte 
cu comuniștii împotriva exploatării 
crîncene, despre frămîntările poli­
tice iscate de tentativele forțelor re- 
acțiunii de a încălca libertățile de­
mocratice.

„A vorbi despre viață — spune 
Ugo luînd cuvîntul la un miting e- 
lectoral — înseamnă a vorbi despre 
noi, dar nu numai despre noi ci și 
despre oamenii din alte țări, cu nu­
me care acum ne deveniseră scumpe 
ca numele noastre proprii și ne în­
curajau". Iată cum eroul cărții îm­
părtășește într-un fel și crezul artis­
tic al autorului care, pornind de la 
problemele mărunte ale traiului de 
zi cu zi, deschide pînă la urmă o 
largă perspectivă asupra modului de 
a gîndi și a acționa al omului mun­
citor. Deosebit de bine se reflectă 
acest mod în persoana lui Ugo, o 
foarte reușită portretizare de lucră­
tor industrial de tip nou. Eost parti­
zan, lucrător metalurgist și militant 
comunist, Ugo este un chip mișcător

Prima zi de difuzare a cărții
Centrul regional de librării și de di­

fuzare * cărții — București a inițiat or­
ganizarea de „prima zi de difuzare" 
—- într-un cadru festiv — a unor cărți 
nou apărute. Cu acest prilej, este pre­
zentat de editură noul volum, după 
care autorul respectiv discută cu citi­
torii și oferă autografe.

Asemenea „prime zile de difuzare" 
au avut loc în incinta Librăriei nr. 17 
de pe Bd. Magheru nr. 6—8, cînd s-au 
prezentat cărțile „Sfîrșitul spionului 
fantomă“de Haralamb Zincă și „Ne­
bunul din Brent" de Chirii Tricolici,

nooeooooooooooooooooooooooc ,

Libertății (23.07,40), orele: 10, 12, 14,
16.15, 18.30. Pe nrmele bandei — Fla­
căra (21.35.40), orele: 16, 18.15, 20.30; 
G. Bacovia (23.94.10), orele: 16, 18, 
20; Barbu Delavrancea (16.29.02), ore­
le: 16, 18.15, 20.15. Noua prietenă a 
tatii — Maxim Gorki (13.49.04), orele:
18.15, 18.30, 20.45 ; Drumul serii
(14.10.37), orele: 16, 18.15, 20.30. Clu­
bul cavalerilor — 30 Decembrie
(23.17.50), orele: 16, 18, 20. Doctor în 
filozofie — Munca (21.50.97), orele: 
16, 18.15, 20.30; Aurel Vlaicu (13.62.56), 
orele: 15, 17, 19, 21. O perlă de mamă 
— I. C Frimu (16.29.17), orele: 10, 12, 
14, 16.15, 18.45, 21 ; 23 August
(25.04.66) orele: 10, 12, 15, 17, 19. 
O moștenire cu bucluc — 16 Februarie 
(25.19.15), orele: 16, 18, 20; Moșilor 
(21.52.93), orele: 11, 15, 17. 19 Elena 
din Troia — Patria (11.86.25), orele:
9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.15, 23.30 ;
Elena Pavel — (15.63.84), orele: 9, 
11.30, 14, 16.30, 19, 21.30; I Mai
(18.49.04), orele: 9, 11.15, 13.30, 16.15,
18.45, 21.15: Grivița (17.08.58), orele:
10.15, 12.30, 15, 17.15, 20 ; G. Coșbuc 
(23.71.01), orele : 8.15, 10.30, 13, 15.30, 
18, 20.30. Rocco și frații săi — Cul­
tural (16.25.39), orele: 10, 16, 19.30; 
Adorabile și mincinoase — Central 
(14.12.24), orele: 9.45, 12, 14.15, 16.30,
18.45, 21: C. David (17.38.81), 
16, 18.15, 20.30. Divorț italian 
neretului — (16.24.48), orele : 
14, 16, 18.15, 20.30 Dracul și 
porunci — Volga (11.91.26),
9.45, 12. 14.15, 16.30, 18.45, 21 
rele Parisului — Giulești,
10, 12 14, 16, 18.15,

orele: 
- Ti- 
10, 12, 

cele 10 
orele: 
Miște- 
orele : 

------  20.30. 
Miorița (14.27.14) orele: 10.30, 12.30. 
14.30, ■■ - - -----
(1S.28.79)
18, 20.30.

16 45, 19, 21.15: Victoria
orele : 9.30. 11.30, 13.30. 15.45. 
Căpitanul Fracassc — popu­

lar (21 37.43), orele : 10.30. 14.30. 16.45, 

nu numai prin credința lui în victo­
ria cauzei proletariatului ci și prin 
consecvența ideilor sale, prin felul 
în care le aplică în viață, zi de zi, 
cu orice prilej. Ugo este un munci­
tor bun, un activist devotat dar șî 
un soț bun, atent, respectuos. El se 
poartă frumos nu ca să dea exem­
plu cuiva și nici ca să traducă în 
practică niște precepte reci, neasi­
milate, ci în mod firesc consideră! 
că așa trebuie să trăiască un munci-* 
tor înaintat, că altfel nu poate săy 
procedeze. De bună seamă însă că 
Ugo nu este un om fără cusururi. % 
Cititorul vede limpede frămîntarea 
tînărului comunist spre autoperfec- 
ționare, vede cu cîtă luciditate și 
cinste își analizează el lipsurile, 
pentru a le putea depăși. Așa stau, 
de pildă, lucrurile cu descrierea 
felului cum și-a îndeplinit Ugo 
misiunea în satul San Matteo. 
Această descriere îl face pe cititor 
să gîndească și să chibzuiască și 
după terminarea lecturii asupra 
atitudinii eroului cărții.

Nu mai puțin farmec are celălalt 
personaj principal al scurtului ro­
man, soția lui Ugo. Ființă cu o mai 
redusă experiență de viață și pregă­
tire politică, Ester nu înțelege eve­
nimentele la nivelul lui Ugo dar, 
iubindu-1 și avînd o nestrămutată 
încredere în el și în idealurile lor 
comune, își urmează pretutindeni 
soțul cu devotament și căldură. La 
rîndul ei, Ester își materializează 
dragostea printr-o îngrijire atentă 
și o ajutorare plină de solicitudine a 
tovarășului ei de viață.

Romanul scriitorului progresist 
Giovanni Arpino — „Anii maturită­
ții" care se încheie cu o scenă care 
a avut loc în timpul luptelor pentru 
alegerile parlamentare, ne aduce 1- 
magini vii și colorate din viața mun­
citorimii italiene contemporane.

B. DUMITRESCU

precum și romanul în trei volume 
„Cordovanii" de Ion Lăncrănjan. La ||| 
librăria „Mihail Eminescu" din Bd. Re-.- 
publicii 5 a fost prezentat volumul 
„Focul viu" de D. Moroianu și I. M. 
Ștefan, cuprinzînd istoricul descoperi­
rilor științifice și invențiilor romînești.

In curînd, în localul librăriei din 
Bd. Magheru 6—8, vor avea loc două 
asemenea întîlniri între scriitori și citi­
tori, cu prilejul apariției noilor volume 
de versuri „Pe coardele timpului" de 
Mihai Beniuc și „Lauda lucrurilor" de 
George Călinescu.

19, 21.15, Miracolul lupilor rulează la 
Ilie Pintilie (1288.50), orele : 15, 17, 19, 
21. O viată — Luceafărul (23.91.00), 
orele : 15, 17.15, 19.30. Cumpără-ti un 
balon - Al. Popov (16.26.10), orele: 
9.30—21 în continuare. Camelia — Tu­
dor Vladimirescu (21.39.82), orele 16,18.

CINEMATOGRAFE-GRĂDINI
Dragoste și pălăvrăgeli — Grădina 

Progresul, ora: 20.30; Grădina „13 Sep­
tembrie". ora 20.15. Lumină de iulie
— Unirea, ora 20,30: Olga Bancic, 
ora 20.30. Estrada, estrada — Al. Sa­
hia, ora 20.30. Colegii — Grădina Ilie 
Pintilie, ora 20 Concertul mult visai
— Libertății, ora 20.30 Doctor în tt-
lozofie — Grădina Arta, ora 20.30 0* 
perlă de mamă — I. C. Frimu, ora 
20.30 : 23 August, ora 20.15; Patinoa­
rul 23 August, ora 21. O moștenire 
cu bucluc — Moșilor, ora 20.30 Elena 
din Troia — Elena Pavel, ora 21.15; 
Stadionul Giulești, ora 20.30; Stadio­
nul Dinamo, ora 20.15; Arenele Li- ■ 
bertătii, ora 21 Rocco și frații săi
— Grădina 8 Martie, ora 20.30. Tu 
ești minunată — Grădina V. Roaită, 
ora 21 Pompierul atomic — Grădina 
T. Vladimirescu, ora 20.30 O viată
— Luceafărul, ora "

r

20.30 6

TE

19,00 : Jurnalul
televiziunii : 19,15: 
Emisiunea sporti­
vă pentru tinerei: 
Ciclism — trans­
misiune de pe ve­
lodromul Dinamo: 
19,45 : Eugăne De.

laerolx : 20,10 : Filmul artistic : „Po­
veste sentimentală" : 21.40 : Muzică
ușoară cu orchestra Fips Fleischer 
din Republica Democrată Germană ; 
tn încheiere Buletin de știri, bule, 
tin meteorologic.
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MEDICUL NOSTRU

Romima Liberă

Sînt amîndoi medici. El condu­
ce dispensarul, ea are în grijă 
casa de naștere și stațio­

narul de copii. In cei trei ani de 
cînd lucrează in comuna Solești, ra­
ionul Vaslui, soții Eva și Stelian Po- 
smantin au acumulat o experiență 
bogată, experiență care se capătă 
cînd pasiunea pentru profesiunea 
aleasă, munca neobosită și răbdă­
toare sînt îmbinate cu o dragoste 
adîncă pentru oameni.

Viața familiei Posmantin se con­
fundă în fapt cu cea a localnicilor, 
cu cea a comunei. Ii afli întotdeau­
na în miezul preocupărilor și fră- 
mîntărilor colective, sînt săritori la 
orice nevoie, pun cu nădejde umărul 
la treburile gospodărești. Hărnicia 
lor își găsește întruchiparea și în 
înfățișarea circumscripției sanitare, 
unde totul strălucește de curățenie. 
Cînd s-au executat reparațiile capi­
tale, cei doi soți au urmărit pas cu 
pas lucrările pe șantier, intervenind 
totdeauna cu sugestii și observații 
întemeiate. Și nu s-au lăsat pînă 
nu au văzut camerele dichisite pînă 
la ultimul amănunt, baia în per­
fectă stare de funcționare, laborato­
rul de analize pus la punct. Dacă 
mai ținem seama că educarea sani­
tară a sătenilor, prin conferințe, 
consfătuiri, sfaturi constituie una 
din preocupările lor permanente, ru­
gămintea colectiviștilor din satul So­
lești de a face cunoscută într-un fel 
sau altul munca acestor tineri inte­
lectuali care-și înțeleg îndatori­
rile și rosturile profesiunii lor apare 
întru totul firească. „Ne adresăm
lor Ia cea mai mică suferință, pen­
tru că au izbutit să ne cîștige încre­
derea. Ori de câte ori avem în fami­
lie cîte un necaz, ei știu să ne li­
niștească, să se apropie de noi cu 
căldură și cu înțelegere, să ne con­
vingă că trebuie să urmăm întocmai 
tratamentul recomandat. Sănătatea 
copiilor, ca și a celoT vîrstnici, e 
urmărită zi cu zi cu cea mai mare 
grijă de cei doi medici pricepuți,

care știu să fie, înainte de toate, 
oameni ” — ne-a scris colectivistul 
Gh. Macarie.

Cu aceeași dragoste, înțelegere, 
solicitudine și sensibilitate, și-a „cu­
cerit" pacienții și medicul Elisabeta 
Anghel, de la Spitalul nr. 3 „Vic­
tor Babeș” din Poiana Mare.

„E scundă de stat, dar mari îi sînt 
faptele" — așa o descrie în rânduri­
le adresate redacției cititorul nostru 
Simion Florea. Mai departe, autorul 
scrisorii socotește „că e mai bine să 
lăsăm să vorbească faptele, căci ele 
sînt mai convingătoare". Aflăm ast­
fel că buna reputație a acestei vred­
nice doctorițe a trecut hotarele spi­
talului. Medicii de la dispensarele 
vecine, foști bolnavi și cei încă în 
tratament, toți o cunosc pe Elisabe­
ta Anghel, toți îi prețuiesc munca 
și o respectă, toți o recomandă ca 
un medic bine pregătit, preocupată 
în permanență să se țină la curent 
cu ceea ce se ivește nou în speciali­
tatea sa, atentă la fiece amănunt cind 
e vorba de tratarea pacienților. Re­
cent, cînd a fost anunțată că e deta­
șată pentru o perioadă pe litoral, 
n-a plecat pînă n-a stat de vorbă pe 
îndelete cu pacienții, dînd fiecăruia 
sfaturi și îndrumări potrivit cazului 
său și lăsînd date amănunțite 
cuitorului ei.

Din teancul de scrisori care 
besc despre oameni în halate 
despre fapte doveditoare ale atitudi­
nii noi față de muncă a lucrătorilor 
din domeniul medico-sanitar fără a 
trece bineînțeles cu vederea excep­
țiile de la regula generală care se 
mai întilnesc ici-colo, desprindem și 
corespondența cititorului loan Gheor- 
ghe din orașul Ploiești. El vorbește 
în termeni elogioși de medicul of­
talmolog Florian Gh. Dumitrescu, de 
la policlinica nr. 1 Ploiești, care 
tratează cu migală și atenție bolile 
sensibilului și atit de complicatului 
organ — ochiul.

Sînt trei exemple și —- după cum 
arătam — ele ar putea fi înmulțite 
— care demonstrează că omul nou 
își afirmă mereu mai pregnant pre­
zența în toate colțurile țării.

P. IEȘEANU

înlo

vor- 
albe,

I

Inspmnate economii de metal
Căile către care s-a îndreptat aten­

ția colectivului de la uzina construc­
toare de mașini agricole „7 Noiem- 
brie“-Craiova. în vederea gospodăririi 
cît mai raționale a metalului, au fost 
multiple. Una dintre acestea, de altfel 
principala, a constituit-o reproiectarea 
unor piese Și subansamble, care au 
contribuit pe primul semestru, la eco­
nomisirea a 41 tone de oțel laminat.

La fabricarea pieselor.prin, forjare,, 
deșeurile și pierderile de metal înre­
gistrate atingeau valori mari, datorită 
adausurilor de prelucrare, bavurilor, 
arsurilor și așchiilor de debitare. Intru- 
cît pierderile scădeau prin trecerea, de 
la forjare liberă spre matrițare, tehno­
logii și-au îndreptat 
ducerea metodei de 
Rezultatele au fost 
lingă îmbunătățirea 
trul 2 prin matrițarea celor 427 tone 
de piese s-a redus consumul specific cu

atenția 
forjare 
repede 
calității

spre intro- 
în matriță, 
simțite. Pe 
pe semes-

5.590 kg., ceea ce a adus o economie 
Ia prețul de cost în valoare de 26.650 
lei.

Serviciile de concepție s-au preocu­
pat și de înlocuirea metalului cu ma­
terial plastic. Astfel, de la începutul a- 
nului și pînă la 1 iulie a.c,, prin exe­
cutarea a 14 repere din materiale plas­
tice au fost înlocuite 52.310 kg. de me­
tal care aduc economii la prețul de 
cost în valoare de 123.089 lei.

Dacă facem o socoteală, vom vedea 
că din metalul economisit pe primul 
semestru se pot fabrica 125 tocători de 
însilozat sau 90 de semănători de ce­
reale.

Acestea sînt doar cîteva aspecte din 
lupta constructorilor de la Uzina „7 
Noiembrie” pentru realizarea de eco­
nomii cie metal.

MATEI FLOREA
tehnician

'iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniimrnnnnmim-

• în capital? R. P. Mongole s-a desfă­
șurat cea de-a 3-a ediție a campionatului 
de triatlon la care participă echipele clu­
burilor militare din țările socialiste. Iată 
clasamentul final: 1. U.R.S.S. 19.380 punc­
te ; 2. R P. Chineză 17.729 puncte ; 3. 
R. S. Cehoslovacă 16.800 puncte ; 4. R. P.

/ Romînă 16.740 puncte ; 5. R. P. Polonă 
15.688 puncte , 6. R. P. Ungară 14.915
puncte ; 7 R. P. Bulgaria 14.712 puncte ; 
8. R. D. Vietnam 14.419 puncte ; 9. R. D. 
Germană 14.237 puncte; 10. ~ ~
golă 13.247 puncte
• Turneul international de 

,,Cupa Balticei" desfășurat la ,. x 
Polonă) s-a încheiat cu victoria echipei 
R. S. Cehoslovace, care a obținut 5 puncte. 
Pe locurile următoare s-au clasat în or-

h|dine R. P. Romînă 4 puncte, R. P. Chi- 
“rieză 3 puncte, R. P. Polonă I -- 2 puncte, 

R. D. Germană — 1 punct, R. P. Po­
lonă II, zero puncte.

, în ultima zi a competiției selecționata 
' R. P. Romîne a învins cu 3—0 echipa 
R. P. Chineze (Țiriac—Ciu Cen-hua 6—3;
6— 1; Bardan—Pen Ci-htian 6—3; 5—7;
7— 5; Țiriac, Mărmureanu—Ciu Cen-hua, 
Kao Hun-mao 2—6; 6—2; 6—4). R. S. Ce­
hoslovacă a cîștigat cu 3—0 întîlnirea cu 
prima echipă a R. P. Polone. Jaworski 
l-a învins pe Skonecki cu 6—3; 2—6; 6—3.

• Au fost desemnați noii campioni de 
box gi R. P. Polone. în ordinea celor 10 
categorii, titlurile au revenit următorilor 
pugiliști : Olech, Bendig, Gutman, Scze- 
panski, Kulej, Misiak, Siodla, Walasek, 
rietrzykowșki și Gugnewicz. Pentru a 10-a 
oară a cucerit titlul de campion cunoscu­
tul boxer Zbigniew Pietrzykowski.

£ La Convention Hali din orașul Las 
Vegas, s-a disputat revanșa meciului de 
box pentru titlul mondial la categoria 

(grea dintre campionul lumii, Sony Liston 
/și Floyd Patersson. Ca și în septembrie 
41962, Liston s-a dovedit foarte expeditiv, 

repurtând victoria chiar din prima repriză 
după 2’10”. Patersson a încercat de două 
ori să-l lovească decisiv pe campionul 
lumii, dar a fost ,,contrat” și trimis de 
doua ori la podea. După ce a fost numă­
rat a doua oară, Patersson s-a ridicat la 
8, însă a fost din nou expediat la podea 
în urma unei lovituri de ,,un doi”. El a 
încercat să reia lupta dar nu a mai putut, 
fiind declarat învins prin K.O. Liston 
(97,500 kg.) a fost mai greu cu 10 kg. 
decît Patersson. La meci au asistat doar 
8.000 de spectatori. Liston a declarat că 
își va pune titlul în joc la 23 septembrie 
în fata altui boxer negru, Cassius Clay, 
neînvins pînă acum.
• Campionatul ciclist de fond (profesio­

niști) al Belgiei, a fost cîștigat de Rik

R. P. Mon-

tenis pentru 
Șopot (R. P.
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I FABRICA CHIMICA 
TIMIȘOARA

8 Timișoara II, calea Buziașului nr. 3
8
I
8
8
I
| postul de șef serviciul producției.
8_____________

angajează prin concurs
un inginer chimist

pentru

Van Looy, caie a parcurs 286 km.__ ,, _____ ____ în 
71109’ (medie orară 40 km.). In același timp 
au sosit Proost, Arenhouts și Planckaert.

• Marți s-a desfășurat în împrejurimile 
orașului Luebben (R. D. Germană) o 
cursă ciclistă internațională la care au luat 
parte alergători din 8 țări. întrecerea a 
constat într-o probă contra cronometnilui 
pe echipe, pe distanța de 100 km.

Iată clasamentul : 1. R. P. Polonă (Zie­
linski, Beker, Chtiej, Slowinski) 2h 08’41” 
6/10 ; 2. R. D. Germană I 2h 09’ 50” 3/10 ; 
3. Austria 2h 13’ 12” ; 4. R. D. Germană 
II 2h 13’ 53” 8/10 ; 5. Danemarca 2h 15’13” 
4'10; 6. R. P. Romînă I (Dumitrescu, 
Cosma, Ziegler, Ardeleanu) 2h 15’ 29”. E- 
chipa de tineret a R. P. Romîne (Badănft, 
Rusu, Ciocan, Ghera) s-a clasat pe locul 
10, cu timpul de 2h 16’ 58” 7/10.

De remarcat că rezultatul echipei polo­
neza este unul dintre cele mai bune în­
registrate în lume la această probă.

8
8
8
8
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FABRICA DE MOBILA DIN FOCȘANI
Industria de 
de curînd cu 
cu o capacitate anuală de producție de 15 000 garni­
turi, și alta la Comănești cu o producție de 6 000 
scaune anual. Ambele sînt înzestrate cu instalații și 
Utilaje modeme la un nivel tehnic ridicat, în marea

mobilă din țara noastră s-a îmbogățit 
două noi unități : o fabrică la Focșani,

lor majoritate produse de industria noastră construc­
toare de mașini. Fabrica de scaune de la Comănești 
face parte dintr-un mare Combinat de industrializa­
re a lemnului ce se ridică aici. Ea este prima unitate 
intrată în producție. Clișeul de mai sus vă prezintă un 

aspect din noua fabrică de mobilă din Focșani
Foto : AGERPRES

La
Acum, In zori, cînd 

globul de aur al soare­
lui abia a ieșit din 
mare, șiruri de bărci 
voinice, trase de cite 
10—12 perechi de vîsle, 
alunecă ușor sus pe fi­
rul canalului pînă la 
cherhana, lată, prima a 
și acostat în dreptul 
clădirilor scunde care 
adăpostesc, așa cum 
mărturisește firma, În­
treprinderea pentru in­
dustrializarea și prelu­
crarea peștelui 
cea; punctul 
Sulina-Marea.

De pe chei, 
Maximov, inginerul șef 
al Întreprinderii Pisci­
cole Salina, Intrmpină 
eu un zîmbet pe p’s scă­
rii proaspăt sosiți:

— Ati sporit Ia 
măr, ai ?

Sensul glumei îl 
prindem ceva mai 
ziu, cînd facem cunoș­
tință cu George Crean-

Ioan Mircea și Li-

— Tul- 
oolector

Artem

nu-

des- 
tîr-

găf

practică
viu Greavu, studenti la 
Institutul Politehnic 
din Galafi, secția teh­
nologia produselor 
mentare. l-am ailat 
dificultate pe acești 
studen/i gălăteni 
mijlocul pescarilor 
ulentici. Era și 
Din dorința de a se i- 
dentifica cit mai bine 
cu mediul, și-au lăsat 
niște bărbi care st? a-

ali­
cii 

trei 
în 
a- 

greu.

nuntă de pe acum res­
pectabile.

Am constatat însă 
curînd că această do­
rință a pescarilor de 
numai o săptămînă ve­
chime nu se rezumă 
doar la aspecte exteri­
oare. Cu o mîndrie 
prost disimulată, Geor­
ge Creangă ne-a vorbit 
ca un bătrin „lup de 
mare" despre taliene 
și setei de morunași, 
despre plase si abale. 
Ne-a arătat mîinife bă-

Ini fiativâ
în

de sondori din schelele regiunii Plo­
iești nu sînț numai căutători de petrol 
dar și căutători de inițiative și me­
tode noi de muncă. Din aceste căutări 
s-a născut nu de mult și inițiativa 
„Cu fiecare instalație să forăm mai 
mult, mai bine și mai ieftin". Pornită 
la început de membrii brigăzii de 
foraj, condusă de brigadierul Marin 
Dumitrache, din sectorul Liliești, a- 
ceastă inițiativă a devenit în scurt 
timp un obiectiv important în între­
cerea socialistă. Aplicată de tot mai 
multe brigăzi, ea a contribuit la o mai 
bună folosire a instalațiilor, la spo­
rirea vitezelor de foraj, la reducerea 
consumului de materiale, într-un 
cuvînt la o creștere sporită a produc­
tivității muncii pe instalații și redu­
cerea prețului de cost pe fiecare 
metru forat.

Dovadă a eficienței acestei iniția­
tive sînt în primul rînd rezultatele 
obținute de către inițiatorii acțiunii, 
ca și succesele înregistrate de sondo­
rii sectorului de foraj de la schela 
Berca-Buzău. Iată și bilanțul: briga­
dierului Marin Dumitrache, de unde a

Întrecerea socialistă, brigăzile

exferne
Sosirea la Moscova a delegațiilor care vor participa 

la Consfătuirea primilor secretari ai Comitetelor Centrala 
ale partidelor comuniste si muncitorești și a șefilor

de guverne ale țărilor
MOSCOVA 2«. (Agerpres). — Agen­

ția TASS anunță sosirea la Moscova, 
pentru a participa la Consfătuirea pri­
milor secretari ai Comitetelor Centrale 
ale partidelor comuniste și muncito­
rești și a șefilor de guverne ale țări­
lor membre ale Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc a delegațiilor : 
R.P. Bulgaria în frunte cu Todor Jiv- 
kov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bul­
gar, președintele Consiliului de Mi­
niștri al R.P. Bulgaria; R.S. Cehoslovace 
în frunte cu Antonin Novotny, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Cehoslo­
vacia, președintele R.S. Cehoslovace; 
R.D. Germane în frunte cu Walter

membre ale C.A.E.R.
Ulbricht, prim-secretar al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliului de 
Stat al R.D. Germane; R.P. Mongole 
in frunte cu Jumjaghiin Țedenbal, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al R.P. 
Mongole; R.P. Polone în frunte cu 
Wladislâw Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P.

în gara Kiev și pe aeroportul Vnu­
kovo din capitala Uniunii Sovietice 
oaspeții au fost întîmpinați de membri 
ai Prezidiului C.C. al P.C.U.S., de 
conducători ai guvernului sovietic.

Declarația comună sovieto-ungară

tătorite de vîsle și ne-a 
explicat de ce în acea 
dimineață „recolta" de 
pește fusese mai 
bă :

— Știți, cînd 
„nordul", împinge 
tele în larg. Am pornit 
încă de la două noap­
tea spre taliene. 
greu dar neasemuit de 
frumos. §i mai ales ne 
este foarte util. Cunoș­
tințele pe care te-am 
dobindit în facultate 
sînt considerabil spo­
rite acum cînd trăim 
zi de zi în mijlocul 
pescarilor.

Scurtul interviu se 
încheie repede. Pesca­
rii, vechi și noi, au des­
cărcat peștele în co­
șuri și acum grabe'c 
să facă loc altor bărci 
la care vîslesc de ase­
menea și student/ gă- 
lăfeni. O folositoare și 
plăcută împletire a teo­
riei cu practica pentru 
viitorii ingineri pisci­
coli.
PAUL MARIAN

creatoare

sla-

Cu prilejul 
sărbătorii naționale 

a Republicii Arabe Unite
a

cu
Saad

Cu prilejul sărbătorii naționale 
Republicii Arabe Unite. însărcinatul 
afaceri ad-interim al R.A.U., 
Mortada, a oferit marți la amiază O’ re­
cepție.

Au luat parte Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, Octav Livezeanu, vicepreșe­
dinte al Institutului romîn pentru re­
lațiile culturale cu străinătatea, prof, 
univ. Stanciu Stoian, secretar general 
al Ligii romîne de prietenie, cu popoa­
rele din Asia și Africa, generali și ofi­
țeri superiori ai forțelor noastre ar­
mate, funcționari superiori din MAE, 
oameni de cultură, ziariști.

Au participat șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați la București și alți 
membri ai corpului diplomatic.

-----------— nnimnniffliiiini'—----------

TELEGRAMĂ
Tovarășul Comeliu Mănescu, minis­

trul Afacerilor Externe al R.P. Romi­
ne, a primit din partea tovarășului 
Mangalin Dughersuren. ministrul Aface­
rilor Externe al R.P. Mongole, o tele­
gramă de mulțumire pentru felicitările 
și urările ce i-au fost adresate cu oca­
zia celei de-a 42-a aniversări a Revo­
luției Populare Mongole.

--------------- UIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-----------------

pornit inițiativa, i s-a încredințat 
sarcina să foreze sonda 296-Urlați. 
Misiunea nu a fost deloc ușoară. Cu 
fiecare metru forat, sapei i se opu­
neau structuri din ce în ce mai grele 
de străpuns. Băieții nu s-au lăsat 
învinși. Cu instalația modernă pe 
care au folosit-o la întreaga ei capa­
citate, aplicînd forajul rapid, ei au 
reușit să obțină o viteză de 1 955 
metri granic lună. în felul acesta son­
dorii din brigada lui Marin Dumi­
trache au terminat forajul la această 
sondă cu 5 zile mai înainte decît 
prevedea graficul.

La Berea, sondorii au un avans de 
peste 700 metri forați peste sarcina de 
plan. Cele mai bune rezultate le-au 
obținut brigăzile care forează son­
dele 11 și 14 Grăjdana. Un exemplu 
grăitor, ca urmare a însușirii iniția­
tivei celor din Liliești, este oferit de 
brigada de la sonda 14 Grăjdana, care 
pe lingă cei 400 metri forați peste 
plan, a realizat și o economie de 
materiale în valoare de 80.000 lei.

INFORMAȚII
Ministerul Tnvățămîntului face cunoscut 

că în cadrul Institutului de științe econo­
mice V. I. Lenin din București, se va ține 
concurs de admitere 
frecvență și la secția de 
studiilor 6 ani).

★

Un concurs interesant 
podina pricepută", a fost 
rînd de către Comitetul

la cursurile fără 
statistică (Durata

cu tema : „Gos- 
organizat de cu- 

___  ___ . . __ orășenesc al fe­
meilor din Brăila. In prealabil, concuren­
tele au participat la 12 lecții în cadrul 
cercurilor „Sfatul gospodinei", unde s-au 
predat noțiuni de artă culinară, valoarea 
nutritivă a anumitor alimente, igiena lo­
cuinței,

noaplea și

fi vremea ?

Pentru zilele de 
25, 26 și 27 iulie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vremea se menține 
frumoasă și căldu­
roasă, cu cerul va­
riabil, mai mult se- 

dimineața. Izolat vor 
scurtă durată, însoțite

NICOLAE PUIU

nin 
cădea ploi de 
de descărcări electrice, mai frecvente 
in sud-vestul țării. Vînt slab pînă la 
potrivit din sectorul estic. Temperatu­
ra în creștere ușoară. Minimele vor fi 
cuprinse între 12 și 22 grade, iar 
maximele intre 27 și 37 grade.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — A 
fost dată publicității Declarația co­
mună sovieto-ungară, semnată la 
încheierea vizitei în Uniunea Sovie­
tică a delegației de partid și guver­
namentale a Republicii Populare 
Ungare. Vizita este considerată ca 
„o manifestare de neuitat a priete­
niei frățești și solidarității sovieto- 
ungare”.

Delegația R. P. Ungare „și-a 
exprimat admirația sinceră față de 
realizările importante și planurile 
remarcabile cu care poporul sovie­
tic sub conducerea P.C.U.S. și a 
Comitetului său Central leninist pă­
șește ferm înainte pe calea construi­
rii depline a comunismului".

„La rîndul său partea sovietică 
constată cu o mare satisfacție că oa­
menii muncii din R. P. Ungară, sub 
conducerea P.M.S.U. și a Comitetu­
lui său Central au obținut succese 
remarcabile în construirea socialis­
mului, în dezvoltarea economiei na­
ționale, în întărirea unității lor mo- 
ral-politice".

în declarație se subliniază că un 
rol important în trecerea țărilor so­
cialiste la comunism mai mult sau 
mai puțin în cadrul aceleeași epoci 
istorice îl are, „paralel cu folosirea 
maximă a resurselor și posibilități­
le interne ale fiecărei țări, continua 
adîncire a diviziunii socialiste a 
muncii, bazată pe lărgirea continuă 
a specializării și cooperării produc­
ției, pe folosirea eficientă a posibi­
lităților pieței mondiale socialiste. 
Folosind avantajele acestei colabo­
rări fiecare țară a comunității so­
cialiste, menținîndu-și pe deplin su­
veranitatea, se va baza nu numai 
pe propriile sale forțe, ci și pe spri­
jinul întregii comunități".

Părțile și-au exprimat marea sa­
tisfacție față de faptul că relațiile 
politice, economice și culturale din­
tre Uniunea Sovietică și Republica 
Populară Ungară se dezvoltă cu 
succes, întemeindu-se pe egalitate 
deplină în drepturi și pe respectarea 
suveranității celor două țări.

Referindu-se la situația interna­
țională, părțile au reafirmat „că ele 
sînt unanime în aprecierea actualei 
situații internaționale, în hotărîrea 
de a lupta și pe viitor împotriva pri­
mejdiei unui nou război, pentru o 
pace trainică pe pămînt".

în condițiile actualului raport de 
forțe „există posibilitatea reală a 
preîntîmpinării războiului mondial 
termonuclear, a excluderii lui din 
viața societății omenești”.

Se atrage atenția asupra naturii 
rapace a imperialismului, care im­
plică primejdia dezlănțuirii unui 
război mondial termonuclear. „în 
aceste condiții statele socialiste tre­
buie să manifeste o vigilență maxi­
mă și să ia măsurile corespunzătoa­
re pentru întărirea puterii lor de 
apărare".

Se exprimă neliniștea în legătură 
cu faptul că guvernele țărilor occi­
dentale continuă cursa înarmărilor 
racheto-nucleare. „Cele două părți 
consideră că politica revanșardă 
promovată de cercurile guvernante 
din R.F.G. reprezintă principala 
cauză a încordării în Europa". Pen-

J tru însănătoșirea situației în Europa 
și în întreaga lume trebuie să se 
pună capăt rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial, să se încheie 
tratatul de pace german și să se 
normalizeze pe această bază situa­
ția în Berlinul Occidental.

Se exprimă convingerea profundă 
că „încheierea unui acord cu pri­
vire la încetarea experiențelor 
nucleare, cu semnarea concomitentă 
a unui pact de neagresiune între 
țările N.A.T.O. și statele partici­
pante la Tratatul de la Varșovia, ar 
crea o nouă atmosferă internațio­
nală, mai favorabilă rezolvării celor 
mai importante probleme ale con­
temporaneității, inclusiv a proble­
mei dezarmării".

în Declarație este condamnat cu 
hotărîre colonialismul în toate for­
mele și manifestările sale. Părțile 
își exprimă din nou „hotărîrea de 
a sprijini și de acum înainte miș­
cările de eliberare națională ale po­
poarelor Asiei, Africii și Americii 
Latine, lupta lor pentru eliberare și 
întărirea independenței politice și 
economice, pentru lichidarea defi-, 
nitivă a rușinosului sistem al colo­
nialismului".

Relevînd avantajele comerțului in­
ternațional pe baza egalității în 
drepturi, declarația sprijină hotărî­
rea celei de-a 17-a sesiuni a Adu­
nării Generale a O.N.U. cu privire 
la convocarea unei conferințe inter­
naționale în problemele comerțului.

Reprezentanții P.C.U.S. și P.M.S.U-, 
s-au informat reciproc asupra acti­
vității celor două partide. Se relevă 
deplina unitate de vederi a parti­
delor în toate problemele „construc­
ției socialiste și comuniste, evoluției 
situației internaționale, mișcării co­
muniste și muncitorești mondiale".

Declarația caracterizează anii care 
au trecut drept ani de victorii re­
marcabile în toate domeniile vieții 
politice, economice și culturale din 
țările comunității socialiste, care pă­
șesc în fruntea luptei popoarelor 
pentru pace, independență națio­
nală, democrație și socialism. „Ga­
ranția noilor victorii o constituie 
unitatea tuturor țărilor comunității 
socialiste".

Un loc însemnat este acordat pro­
blemelor coexistenței pașnice a sta­
telor cu sisteme sociale diferite. 
„Transpunerea în viață a principiu­
lui coexistenței pașnice, contribuie 
la accelerarea continuă a procesu­
lui revoluționar mondial". „Promo­
varea în mod consecvent de către 
țările socialiste în politica lor, a 
principiului coexistenței pașnice, 
prevede nu încetarea, ci continuarea 
celei mai active lupte politice și 
ideologice, împotriva imperialismu­
lui, demascarea esenței sale reacțio­
nare antipopulare", se arată în De­
clarație.

Janos Radar, în numele C.C. 
al P.M.S.U. și guvernului revoluțio­
nar muncitoresc țărănesc ungar, a 
invitat o delegație de partid și gu­
vernamentală a U.R.S.S. în frunte 
cu N. S. Hrușciov să facă o vizită 
de prietenie în R. P. Ungară. Invi­
tația a fost primită cu mulțumire.

Sărbătorirea aniversării eliberării Poloniei 
de sub jugul fascist

în cofetă- 
kg de în- 
puțin de

In zilele acestea 
de vară toridă, s-au 
stabilit adevărate 
recorduri la consu­
mul răcoritoarelor. 
In București, spre
exemplu, s-au vîndut numai 
rii, în unele zile, cite 7.000 
ghețată la pahar, nu mai 
70.000 de bucăți de înghețată preamba- 
lată și aproape 20.000 litri de citronadă, 
ca să nu mai vorbim de suc și de 
șirop.

Spre deosebire de anul trecut, gama 
de sortimente este foarte variată : mai 
multe feluri de înghețată, cu fructe 
în special. N-au fost uitate nici cele­
lalte dulciuri. Se lucrează un număr 
sporit de prăjituri din foictaj și din 
frișcă. S-au stabilit — în sfîrșit — și 
un număr de unități în care se vînd 
toată ziua cafea și ceai.

Se pune întrebarea : sînt deserviți în 
bune condițiuni consumatorii ? Să 
vedem.

O primă oprire — la cofetăria „Casa­
ta". Aici se găsesc în permanență 14-15 
sortimente de înghețată, între care 
multe specialități. De asemenea — ci­
tronadă, oranjadă și mazagran în can­
tități suficiente. Unitatea a fost dotată 
cu agregate frigorifice cu mare volum, 
ceea ce permite conservarea optimă a 
produselor. Vizitatorii numeroși, apre­
cierile lor pozitive arată că asemenea 
unități specializate sînt binevenite.

în centrul orașului, unde afluența de 
consumatori e mai mare, funcționarea 
mai multor cofetării cu un sortiment 
bogat se dovedește foarte necesară.

Prin abundența mărfurilor, prin felul 
în care sînt expuse, un bun renume și-a 
cîștigat cofetăria „Scala" de pe b-dul 
Magheru. Dar. din năcate. consumato-

rii pierd o mulțime de vreme, așteptînd 
mai mult decît e cazul, pînă să se ia 
comanda și pînă să fie adusă și, în 
fine, pentru a o plăti. Prin urmare, ce­
tățeanul intră la cofetărie să se răco­
rească și sfîrșește prin a transpira mai 
abundent. Mai cu seamă că și ventila­
ția lipsește cu desăvîrșire. Curios sau 
nu, dar chiar și la unele din noile 
cofetării cum sînt „Clăbucet" ori „Basa- 
rab", s-a omis acest detaliu. Nici mă­
car lăcașul pentru montarea perdelelor 
de soare nu a fost făcut, din vina sec­
ției tehnice de investiții a S.P.C.

La cofetăria „București", consemnăm 
sortimentul variat și serviciul atent, in­
clusiv prezența unui... ventilator.

Unități cum sînt „București”, „Repu­
blica", „Universității", „Trandafirul 
Alb", „Ghiocelul" și multe altele se 
bucură de meritate aprecieri, persona­
lul de servire dovedind față de consu­
matori aceeași atitudine pe care o gaz­
dă bună o are față de oaspeții săi.

în schimb, la cofetăria „Nord", în 
vecinătatea gării, am găsit condica de 
sugestii și reclamații plină de sesizări 
privind deservirea neglijentă și încea­
tă, comportarea arogantă a unor vînză- 
tori. Cum de fiecare dată forurile în 
drept au notat că faptele semnalate 
sînt juste, se pune întrebarea : cînd se 
vor lua și măsuri care să ducă la 
curmarea unor asemenea abateri de la 
normele bunei deserviri ?

Cu o 
zitatorii 
a ceea

gospodăresc dintr-o unitate cu un bun 
serviciu și cu un interior care ar putea 
fi plăcut. Pereții pe alocuri, pătați și 
lipiți, scaunele și mesele de o curățenie 
îndoielnică, deși materialul plastic e 
ușor lavabil, dau localului un aspect 
total dezagreabil,

Cofetăria „Albina" are un in­
terior plăcut, dar pereții sint 
pătați și lipiți, scaunele si me­
sele de o curățenie Îndoielni­
că, deși materialul plastic e ușor 
lavabil.

— Așa cum 
pe masa

— Cum o 
Vă dăm

Desen de

arată, nu putem minca 
asta.
să mîncați pe masă ? 
farfurii.
FRED GHENÂDESCU

In legătură cu 
’’•*’*>* preparatele, cîteva

laboratoarele de co­
fetărie. Este pozitiv 

faptul că în marea lor majoritate aces­
te laboratoare execută acum produse 
mai variate, iar în multe părți — „spe­
cialitățile casei". în acest sens, pot fi 
citate laboratoarele „Scala", „Casata", 
„Republica". Sînt, însă, unități care nu 
acordă suficientă atenție comenzilor. 
Laboratorul „Nord" produce înghețată 
de proastă calitate, întîrzie comenzile 
date de cetățeni. Astfel de întîrzieri 
sînt și la laboratoarele „București" și 
„Brezoianu".

Trebuie să punem în discuție și fap­
tul că unul din marile laboratoare, cel 
de la noua cofetărie „Ghiocelul", 
funcționează încă din cauza unor 
siuni în comandarea proiectului 
tergiversării unor lucrări de către 
cutant — "întreprinderea nr. 1
strucțîi. Evident, aceasta creează greu­
tăți în aprovizionarea unor cofetării. 
Dificultăți de aprovizionare se ivesc în 
unele zile și din pricină că Fabrica de 
produse lactate București, deși livrează 
cantitățile contractate, nu respectă 
gama de sortimente, expediind în loc 
de 4-5 feluri de înghețată numai două 
feluri sau chiar unul singur.

Ne aflăm în miez de vară și cofetă­
riile sînt, în acest timp, foarte frecven­
tate. Ele trebuie să fie cît mai bine 
asortate cu răcoritoare și dulciuri și 
să ofere totodată un cadru agreabil.

CORNELIA PREDA

VARȘOVIA 23. — Corespondentul 
Agerpres transmite : Ziua de 22 iulie, 
aniversarea eliberării Poloniei de sub 
jugul fascist, a fost sărbătorită în în­
treaga țară cu multă însuflețire. în 
orașele și satele din R.P. Polonă au 
avut loc adunări festive, mitinguri și 
numeroase manifestări cultural artistice, 
în piețele publice din Varșovia au 
avut loc, pînă seara tîrziu, spectacole 
prezentate de diferite ansambluri ar­
tistice și dansuri în aer liber.

în seara de 22 iulie, la Palatul Con­
siliului de Miniștri a avut loc o mare 
recepție la care au participat W. Go­
mulka, prim-secretar al C.C. al

P.M.U.P., Alexander Zawadski, pre­
ședinte al Consiliului de Stat, Jozef 
Cyrankiewicz, președinte al Consiliului 
de Miniștri, membri ai Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.U.P., membri ai gu­
vernului, activiști de partid și de stat, 
oameni de știință, cultură și artă etc.

De asemenea au fost de față mem­
bri ai corpului diplomatic precum și 
corespondenți străini acreditați la Var­
șovia.

La recepție Jozef Cyrankiewicz a 
rostit un toast, după care â avut loc 
un spectacol de gală în grădina Pa­
latului.

impresie neplăcută rămîn și vi- 
cofetăriei „Albina", 0 mostră 

ce poate face lipsa de spirit

nu 
omi- 
și a 
exe- 
con-

Comitetul O. N. U. sere:

Cît mai grabnica dizolvare 
a Federației Rhodesiei și Nyassalandului

NEW YORK 24 (Agerpres). — Co­
mitetul O.N.U. pentru aplicarea .De­
clarației cu privire la acordarea inde­
pendenței țărilor și popoarelor colo­
niale a adoptat în unanimitate o re­
zoluție în care cere Angliei „să fixeze 
o dată cît mai apropiată pentru acor­
darea independenței Rhodesiei de nord 
și Nyassalandului”. Rezoluția reafirmă 
dreptul inalienabil al popoarelor din 
Rhodesia de nord și Nyassaland la au­
todeterminare și independență și sub­
liniază că Federația Rhodesiei și Nyas­
salandului a fost impusă popoarelor 
din aceste teritorii fără consimțămin- 
tul lor. Rezoluția exprimă speranța că 
procesul dizolvării Federației nu va 
fi întîrziat și că Rhodesia de nord și

Nyssalandul vor obține independen­
ța imediat.

După cum se știe, potrivit hotărîri- 
lor Conferinței de la Victoria Falls, 
Federația Rhodesiei și Nyassalandului 
urmează să fie dizolvată la 31 decem­
brie a.c.

Luînd cuvîntul în acest comitet, re­
prezentantul Angliei a declarat că, 
deși delegația engleză nu s-a opus 
adoptării rezoluției, guvernul englez 
nu acceptă termenii ei și nu se simte 
legată în nici un fel de prevederile 
rezoluției. Guvernul englez, a adăugat 
el, își rezervă libertatea de acțiune în 
toate problemele privind teritoriile care 
au făcut parte din această Federație.
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Noi progrese în pregătirea acordului Convocat la cererea a 32 state africane

cu privire la interzicerea
experiențelor nucleare

MOSCOVA 23 (Agerpres). — După 
cum s-a comunicat oficial la Moscova, 
în cadrul întîlnirii din 23 iulie dintre 
A. A. Gromîko, ministrul afacerilor ex­
terne al U.R.S.S., A. Harriman, secre­
tar de stat adjunct al S.U.A., și lordul 
Hailsham, ministrul pentru problemele 
științei și tehnicii al Marii Britanii, cu 
participarea consilierilor acestora, s-au

realizat noi progrese în pregătirea a- 
cordului cu privire la interzicerea ex­
periențelor nucleare în atmosferă, în 
spațiul cosmic și sub apă.

Au continuat, de asemenea, schim­
buri de păreri în alte probleme pre- 
zentînd interes reciproc.

Următoarea întîlnire va avea loc la 
24 iulie.

Jules Moch: „Nu forței de șoc franceze!"
PARIS 23 (Agerpres) — Fruntașul 

politic francez, Jules Moch, a scris re­
cent o nouă carte consacrată problemei 
spinoase pe care o prezintă pentru
Franța încercarea guvernului gaullist
de a crea o așa-numită „armă atomică 
independentă proprie" franceză. După 
cum arată Moch în lucrarea intitulată 
„Nu — forței de 
(apărută în editura pariziană Robert 
Laffont), chiar dacă eforturile deosebi­
te pe care le depun autoritățile vor fi 
încununate de succes, așa-numita „for­
ță atomică de șoc" franceză va fi, la 
crearea sa. în 1970, „de-a dreptul ne­
glijabilă din punct de vedere cantitativ

șoc franceze!'

și din punct de vedere calitativ cu cel 
puțin 15 ani depășită de cea americană 
și sovietică sau chiar de cea britani­
că". Acest rezultat nesatisfăcător cere 
totuși Franței un efort financiar pe care 
țara nu-1 poate suporta — se scrie în 
carte — și necesită alocări de fonduri 
care sînt de-a dreptul aruncate într-un 
puț fără fund dîndu-se naștere unei 
crize care va afecta foarte curind în­
treaga economie națională... Pe lîngă 
aceasta, forța de șoc creează pentru 
Franța o izolare diplomatică primej­
dioasă și face ca țara să contribuie la 
riscul mortal pe care îl reprezintă 
pîndirea armelor atomice".

răs-

Laburiștii sint împotriva controlului R. F. G 
asupra armei nucleare

BONN 23 (Agerpres). — „Partidul 
laburist a cerut de nenumărate ori în 
mod public să nu se admită controlul 
Germanici occidentale asupra armei 
nucleare", a declarat în cadrul unui in-

8
Jumătate din populația |

8
8
8
8 

g ...................... ...................... 22 ||
g iulie Ia Organizația Națiunilor Uni- | 
8 te a fost dat publicității un raport g 

al U.N.E.S.C.O. în legătură cu si- 8
8 tuația analfabetismului în lume. Po-
8 trivit raportului, peste 700 000 000 g 
g de oameni •— un procent de 50 Ia 8 
8 sută din populația adultă a lumii — | 
8 sînt analfabeți. In unele regiuni a- g 
| nalfabetismul se ridică la 70-—80 la 8 
8 sută. După cum se menționează în 8 
8 raport, în cazul în care nu se vor g 
g lua măsuri, la fiecare 6 sau 7 ani la 8 
8 actuala cifră se vor adăuga încă 201 
g — 25 milioane de analfabeți.
g Ca măsuri pentru ameliorarea 8 
8 situației, după cum relatează agen-g 
g ția Reuter, „raportul propune un 8 
8 program pe 10 ani prevăzînd alfa- 8 
8 betizarea unui număr de 330 000 000 g 
o adulți în Africa, Asia și America La- 8 
8 tină". 8
8 Raportul, relatează agenția, ur- g 
g mează să fie prezentat săptămîna 8 
8 aceasta la Geneva, Consiliului eco- 8 
| nomic și social al O.N.U.
ioocoooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooS

adultă a lumii 
e analfabetă

NEW YORK 23 (Agerpres). 
Agenția Reuter relatează că la

terviu acordat revistei „Der Spiegel" 
deputatul laburist Patrick Gordon 
Walker. „Una din cauzele pentru care 
ne opunem creării forțelor nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O., a subliniat 
el, constă tocmai în aceea că astfel de 
forțe ar apropia foarte mult Germania 
occidentală de arma nucleară".

Laburistul britanic a relevat că opi­
nia publică din Anglia condamnă ten­
dința Bonnului de a obține arma nu­
cleară. în interviul său Gordon Walker 
s-a pronunțat de asemenea pentru re­
cunoașterea „de facto" a Republicii 
Democrate Germane.

La Tribunalul Suprem al R.D. G.

Consiliul de Securitate examinează situația din coloniile 
portugheze și din Republica Sud-Africană

NEW YORK 23 (Agerpres). — La 22 iulie, au început Ia New York 
lucrările Consiliului de Securitate, convocat la cererea a 32 de state africane, 
în vederea examinării situației din teritoriile aflate încă sub dominația colo­
nialiștilor portughezi, precum și a situației din Republica Sud-Africană al 
cărei guvern duce o politică de cruntă

Participanții la lucrări au adoptat 
ordinea de zi și au hotărît să înceapă 
discuțiile cu examinarea situației din 
teritoriile aflate sub dominația portu­
gheză.

In ședința din 22 iulie, în numele 
celor 32 de state africane au luat cu­
vîntul secretarul de stat al Liberiei, 
Rudolf Grimes și secretarul de stat 
pentru afacerile externe al Tunisiei, 
Mongi Slim. Ei au cerut Consiliului 
de Securitate să ia măsuri hotărite 
pentru a determina guvernul portu­
ghez să respecte rezoluțiile adoptate de 
Adunarea Generală a O.N.U., precum 
și hotărîrile anterioare ale Consiliului 
de Securitate în legătură cu coloniile 
portugheze. Atît Mongi Slim cît și Gri­
mes au subliniat 
loniile portugheze 
țâre pentru pacea 
frica și că statele 
mine indiferente 
continuie a situației i 
rii".

Agențiile de presă 
mineața zilei de 22 i 
negri americani s-au 
clădirii reprezentanței 
S.U.A. la O.N.U., în semn de protest 
împotriva sprijinului pe care guvernul 
american îl acordă colonialiștilor por­
tughezi și rasiștilor sud-africani.

în aceeași zi, Stevenson, reprezen­
tantul permanent al S.U.A. la O.N.U., 
a primit un grup de demonstranți de 
culoare. El a comunicat coresponden­
ților că participanții Ia această de­
monstrație au cerut sancțiuni împo­
triva guvernului Africii de sud, mer- 
gînd pînă la excluderea acestei țări 
din O.N.U. Ei au sprijinit, de aseme­
nea, poziția țărilor africane 
ma coloniilor portugheze, 
i-a asigurat pe demonstranți 
darea independenței Angolei 
rea politicii de apartheid în 
sud „corespund țelurilor S.U.A.". Dar 
el s-a eschivat să răspundă la întrebarea 
dacă Statele Unite se vor alătura em­
bargoului față de Africa de sud.

★
LONDRA 23 (Agerpres). — După 

cum relatează corespondentul din 
Londra al agenției France Presse, în

că „situația din co- 
constituie o amenin- 
și securitatea în A- 
africane nu vor ră- 
în fața înrăutățirii 

din aceste terito-

anunță că în di- 
iulie un grup de 
postat în fața 

i permanente a

în proble- 
Stevenson 
că acor- 
și înceta- 
Africa de

discriminare rasială.

după-amiaza zilei de 22 iulie în Ca­
mera Comunelor a avut loc un vio­
lent schimb de cuvinte între Edward 
Heath, lordul sigiliului privat și mi­
nistru adjunct al afacerilor externe 
și reprezentanți ai opoziției laburiste 
în legătură cu exportul de armament 
britanic în Republica Sud-Africană.

Se știe că Harold Wilson, liderul 
partidului laburist a protestat împo­
triva exportului de armament brita­
nic în R.S.A., și a cerut guvernului 
Macmillan să înceteze exporturile 
de arme în această tară.

Agenția France Presse arată că 
Edward Heath a declarat că Marea 
Britanie a luat în considerație tot­
deauna mai întîi „factorii politici" 
înainte de a-și da consimfămintul a- 
supra unei comenzi străine de mate­
rial de război, precum și felul cum 
este folosit armamentul furnizat, de 
către autoritățile tării importatoare.

Pe de altă parte, adaugă France 
Presse, Edward Heath a refuzat să 
răspundă cererilor repetate ale depu- 
tafilor laburiști de a preciza care va 
fi pozifia adoptată de delegația bri­
tanică cu prilejul viitoarelor dezba­
teri în Consiliul de Securitate al 
O.N.U. privind situația din Republica 
Sud-Africană și din coloniile portu­
gheze din Africa.

Soldați ai armatei irakiene luați prizonieri de către patrioții kurzi

In R. A. U. s-a sărbătorit

Aniversarea revoluției egiptene
CAIRO 23 (Agerpres). La 22 iulie, 

la Cairo a avut loc un miting consa­
crat celei de-a Xl-a aniversări a revo­
luției egiptene din 1952. în cadrul mi­
tingului, la care au participat circa 
100 000 de persoane, a rostit o cuvîn- 
tare președintele Gamal Abdel Nasser. 
El s-a ocupat pe larg de problema fe­
derației celor trei state arabe — Egiptul 
Siria și Irakul — și de dificultățile în- 
tîmpinate în crearea ei. Președintele 
s-a referit la partidul Baas din Siria, 
declarînd că liderii acestuia au

Puternice manifestații antirasiste în nordul S.U.A.
NEW YORK 23 (Agerpres). — După 

Sudul Statelor Unite, întregul Nord al 
țării a devenit săptămîna aceasta tea­
trul unor puternice manifestații antira- 
siste care iau o amploare tot mai mare, 
transmite agenția France Presse. De­
monstrațiile se desfășoară simultan la 
New York, Philadelphia, Chicago și în 
alte mari orașe ale Nordului.

Luni, peste 1.000 de oameni au luat 
parte la o demonstrație de protest îm­
potriva discriminării rasiale care a a- 
vut loc la Brooklyn, important cartier 
al New York-ului. Demonstranții, adu- 
nîndu-se în fața unuia din marile șan­
tiere de construcții, au cerut să se pună 
capăt discriminării negrilor și portori-

tins

spre scindare și acapararea puterii, 
urmărind să dea o lovitură adevărați- 
lor partizani ai unității. Republica 
Arabă Unită, a spus Nasser, nu se mai 
consideră legată de actualul regim de 
la Damasc prin nici un obiectiv comun.

Ocupîndu-se de situația internă din 
R.A.U., Nasser a relevat succesele obți­
nute în ultimii 11 ani, perioadă în care 
au fost construite 700 de noi întreprin­
deri industriale.

Tot cu prilejul celei de-a Xl-a ani­
versări a revoluției din R.A.U., la 23 
iulie, la Cairo a avut loc o paradă mi­
litară în cadrul căreia a luat cuvîntul 
mareșalul Abdel Hakim Amer, vicepre­
ședinte al R.A.U.

BERLIN 23 (Agerpres). — Hans 
Globke, secretar de stat al Departa­
mentului cancelarului vest-german, ju­
decat în contumacie de Tribunalul su­
prem al R.D.G. a fost condamnat la 
muncă silnică pe viață pentru crime 
grave de război și crime împotriva 
umanității. După cum se știe, Globke, 
care a fost principalul coautor și co­
mentator al legilor naziste în timpul 
lui Hitler, continuă să fie menținut în­
tr-un post cheie în guvernul vest- 
german.

Mitinguri în Grecia in apărarea democrației
ATENA 23 (Agerpres). — Din ini­

țiativa Partidului Uniunea democrată 
de stînga (E.D.A.) la Kavalla, Halkida 
și Levkada au avut loc numeroase

5000 dC mineri din Astiiria
în firevd

— După cum relateazăMADRID 
agenția Union Francaise d’Information, 
continuă greva declarată cu cîteva zile 
în urmă de 5.000 de mineri din Asturia, 
care revendică îmbunătățirea situației 
materiale și a condițiilor de muncă. O 
grev.. a brațelor încrucișate au decla­
rat și muncitorii de Ia mina Liamas, 
care protestează împotriva atitudinii 
brutale a administrației.

La
a-

mitinguri în apărarea democrației, 
mitingul din Kavalla au participat 
proape 15 000 de locuitori din oraș și 
din satele din împrejurimi. Eroul na­
țional al Greciei, Manolis Glezos, 
membru al Comitetului Executiv al 
E.D.A. a rostit o cuvîntare despre si­
tuația politică din Grecia. El a subli­
niat că politica partidelor de dreapta 
tiece printr-o criză, a avertizat asupra 
primejdiei pe care o implică pregăti­
rile politicienilor de dreapta în vede­
rea unor noi alegeri falsificate și a în­
demnat poporul grec să lupte pentru a 
obține dizolvarea organizațiilor neofas­
ciste, pedepsirea tuturor celor vinovați 
de asasinarea deputatului Lambrakis, 
crearea \ unui guvern provizoriu care 
să se bucure de încredere generală și 
organizarea unor alegeri parlamentare 
cu adevărat libere.

Cum vede carica­
turistul ziarului 
„New York Herald 
Tribune" situația 
creată prin „hemo­
ragia aurului" ame­
rican :

Dillon (ministrul 
de finanțe al State­
lor Unite) constată 
coborînd în puțul 
care simbolizează 
„Rezervele de aur 
ale S.U.A." :

— Nivelul e din 
ce în ce mai scă­
zut 1...

Aceasta în timp 
ce cetățeanul de a- 
lături îi reamintește 
că Statele Unite au 
„angajamente pre­
tutindeni"™

WILON

U.S. GOLD
RESERVE

cânilor pe șantierele de construcții ale 
orașului. Poliția a atacat pe demon­
stranți, arestînd 300 dintre ei. Chiar în 
Manhattan, grupuri de demonstranți de 
culoare continuă să ocupe birourile pri­
marului New York-ului, Robert Wag­
ner. și ale guvernatorului statului New 
York, Rockefeller pentru a protesta îm­
potriva lipsei de interes pe care o ma­
nifestă aceste personalități față de re­
vendicările populației de culoare. Mai 
multe restaurante din New York ai că­
ror patroni practică segregația sînt în­
conjurate de pichete de demonstranți. 
La Chicago numeroase grupuri de de­
monstranți au staționat în diverse punc­
te ale orașului în semn de protest îm­
potriva segregației.

La Washington, secretarul general al 
Asociației naționale pentru propășirea 
populației de culoare, Roy Wilkins, a 
făcut o declarație în fața Comisiei pen­
tru comerț a Senatului S.U.A. în care 
a condamnat cu vehemență segregația 
rasială. El s-a referit la piedicile puse 
în calea aplicării unor hotărîri deia 
luate de către organele în drept ale 
S.U.A. pentru eliminarea segregației ra­
siale în anumite instituții publice. 
Populația de culoare, a spus Wilkins, 
a fost deziluzionată de sfidarea hotă­
rârii Curții Supreme a S.U.A. în pro­
blema lichidării segregației în școli și 
și-a format convingerea că nu se poate 
încrede deloc sau foarte puțin în pro­
misiuni. Populația de culoare a înțeles 
că o victorie obținută de ea poate fi 
subminată prin sfidare, înșelătorie, vio­
lență, trucuri administrative și legisla­
tive și chiar prin asasinate.

Numeroase manifestări împotriva se­
gregației rasiale continuă să aibă loc și 
în sudul Statelor Unite. Demonstrații 
antirasiste au avut loc la 22 iulie la 
Charleston, Cambridge, Memphis, Jac­
kson și alte orașe.

Qn etteo-a raiduri • Qu eîtrou

Criza din industria extractivă vest-germană se extinde
BONN. — Agerpres : Simptome de 

criză se tac simfite și în alte ramuri 
ale industriei extractive din Germa­
nia federală în atară de cea carbo­
niferă. Ziarele economice anuală că 
în ultima vreme s-au închis cîteva 
mine pentru extragerea minereului de 
fier în Germania federală și că numă­
rul total al unor asemenea mine în-

chise de la sfîrșitul anului 1961 și 
pînă acum este de 17, urmînd ca încă 
una să se închidă în cursul lunii au­
gust. Ziarul francez „Les Echos" re­
latează că volumul global al mine­
reului de fier extras în R.F.G. a scă­
zut, ca urmare a acestor măsuri, cu 
peste 5 500 000 tone, ajungînd acum 
Ia 11 milioane tone anual.

• La Universitatea din Havana s-au în­
cheiat festivitățile consacrate aniversării a 
100 de ani de la înființarea Facultății de 
științe naturale. La mitingul care a avut 
loc în aula universității, a luat cuvîntul 
Osvaldo Dorticos, președintele Cubei. El 
a subliniat importanța pe care o au 
versitățile cubane în pregătirea de spe­
cialiști cu o înaltă calificare pentru 
nomia țării. (Ag.).

• Cu prilejul împlinirii unui an de Ia 
instaurarea guvernului său, Alam, primul 
ministru al Iranului, a rostit un discurs 
radio-televizat în care a făcut cunoscut că 
pînă la sfîrșitul verii vor fi organizate ale­
geri pentru noile organe legislative ale 
Iranului. (Ag.).

uni-

eco-

Semnarea acordului de asociere a unor state africane la 
Piața comună europeană, constituie o manifestare a 

neocolonialismului

Desen de CIK DAMADIAN

• LONDRA. — Agerpres: Peste 2 000 
de persoane au organizat o demonstra­
ție pe străzile orașului Talpadle în spri­
jinul cererii muncitorilor agricoli pri­
vind reducerea săptămînii de lucru și

a unei bune retri­
buiri a muncii. La
demonstrație au luat 
parte reprezentanți 
ai sindicatelor, pre­
cum și ai muncito­
rilor agricoli care 
au sosit în acest 
oraș din numeroase 
regiuni ale Angliei. 
Demonstranții pur­
tau pancarte pe 
care era scris : „Noi 
vă hrănim, ajuta- 
ți-ne să ne hrănim 
și noi". Ziarul 
„Daily Worker" 
subliniază că mun­
citorii agricoli se 
află în prezent în­
tr-o situație deose­
bit de grea : durata 
săptămînii lor de 
lucru depășește cu 
patru ore durata 
săptămînii de lucru 
din majoritatea ra­
murilor economiei, 
iar salariile lor se 
află la nivelul cel 
mai scăzut.

• BONN. — Agerpres : Agențiile oc­
cidentale de presă relatează despre un 
nou val de acțiuni ale organizațiilor 
neonaziste din Germania occidentală, 
în cursul ultimelor săptămîni, scrie a- 
genția U.P.I., au reînceput să apară 
pe zidurile clădirilor din mai multe 
orașe din R. F. Germană — la 
Frankfurt pe Main, Freiburg, Miin- 
chen — inscripții cu caracter provoca­
tor și zvastici. Agenția citată relatează 
că, după părerea autorităților vest- 
germane, elementele neonaziste care 
și-au reînceput activitatea în R.F. Ger­
mană se află în legătură cu organiza­
ții de tip fascist din Marea Britanie. 
De altfel s-a anunțat că la Karlsruhe 
au fost arestate trei persoane acuzate 
de a fi difuzat material de propagan­
dă nazist tipărit în Marea Britanie.

• 200 de deținuți politici, în majoritate 
membri ai aripei de stînga a Partidului 
popular unit din Sarawak — colonie bri­
tanică din nordul insulei Kalimantan (Bor­
neo) — care se află închiși într-un la­
găr din apropiere de Kuching au declarat 
greva foamei. Deținuții cer autorităților 
să fie judecați. Ei au fost arestați în timpul 
răscoalei din Brunei și Sarawakul de nord, 
din decembrie anul trecut, și continuă și 
acum să fie închiși fără a fi judecați. (Ag.).

• Eda, șeful secției organizatorice a 
partidului socialist japonez, a declarat că 
guvernul Japoniei trebuie să lichideze 
restricțiile la exportul de mărfuri în ță­
rile lagărului socialist și în special să anu­
leze restricțiile Ia exportul de țevi de oțel 
cu diametru mare către U.R.S.S. El a 
chemat guvernul japonez să-și revizuiască 
politica sa și a îndemnat la dezvoltarea 
comerțului cu toate țările lagărului socia­
list. (Ag.).

• PARIS. -— După cum relatează co­
respondentul din Paris al agenției 
Reuter, la 22 iulie în capitala Fran­
ței a început conferința exper(ilor 
agricoli din țările occidentale. Con­
ferința a fost deschisă de Edgard 
Pisani, ministrul francez al agricul­
turii. Potrivit agenției Reuter, Ia a- 
ceastă conferință participă 50 de re­
prezentanți din partea serviciilor 
consultative ale celor 20 de țări 
vest-europene și nord-americane, 
membre ale O.C.E.D. ,

• ALGER. — Agerpres : Luînd cu­
vîntul cu prilejul semnării acordurilor 
de colaborare economică, culturală și 
științifică cu Republica Mali, primul 
ministru al Algeriei Ben Bella a sub­
liniat că „africanii trebuie să înlocu­
iască actualul cadru al relațiilor eco­
nomice cu altul nou, care să se bazeze 
pe interesele statelor africane". Aceste 
acorduri, a arătat Ben Bella, constituie 
primul pas spre crearea structurii noa­
stre economice în conformitate cu 
perspectivele deschise de conferința de 
la Addis-Abeba. In continuare Ben 
Bella a subliniat importanța viitoarei 
întîlniri de la Dakar a miniștrilor afa­
cerilor externe ai țărilor africane. „Vii­
toarea sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., a arătat primul ministru al 
Algeriei, trebuie să fie o sesiune a A- 
fricii. Ea trebuie să rezolve o dată 
pentru totdeauna problema lichidării ra­
sismului și colonialismului în Africa".

• ROMA. — Agerpres: în continuarea 
turneului său în Europa occidentală, 
Christian Herter, care în prezent în­
deplinește funcția de principal nego­
ciator al președintelui Kennedy pentru 
problemele comerțului, a sosit la Roma, 
venind de la Geneva unde a partici­
pat la o ședință a subcomitetului 
GATT (acordul general peptru tarife 
și comerț), organism însărcinat cu în­
tocmirea planului viitoarelor „tratative 
Kennedy". Potrivit agenției Reuter, la 
Roma trimisul american are întreve­
deri cu membri ai guvernului italian.
,. • La Londra a sosit într-o vizită ofi­
cială de trei zile, primul ministru al 
Congoului, Cyrille Adoula. Scopul vizitei 
sale este „de a înlătura suspiciunile exis­
tente de mai mulți ani între cele două 
țări, ca urmare a sprijinului acordat de 
Anglia secesioniștilor katanghezi". (A.P.).

• In stațiunea balneo-climaterică india­
nă Fahalgam (statul Cașmir), care se află 
la o înălțime de 2.150 m. deasupra nive­
lului mării, au căzut ploi extrem de abun­
dente. Torentele care s-au format în urma 
ploilor au fost atît de puternice, îneît cu­
rentul apei a luat cu sine sute de tone 
de pămînt, două hoteluri și alte clădiri. 
Potrivit datelor oficiale, au pierit aproxi­
mativ 30 de persoane (Ag.)

Hondurasul Britanic 
va obține 

autoguvernarea 
la 1 ianuarie 1964

LONDRA 23 (Agerpres). — După 
12 zile de dezbateri, la Londra au luat 
sfîrșit lucrările conferinței la care au, 
participat delegați din partea Hondu-' 
rasului Britanic și reprezentanți ai gu­
vernului englez în legătură cu cererea 
de autoguvernare a Hondurasului Bri­
tanic (colonie engleză din America 
Centrală).

După cum relatează agenția Reuter, 
în comunicatul oficial dat publicității 
se arată că Hondurasul Britanic va ob­
ține autoguvernarea începînd de la 1 
ianuarie 1964.

Propunerile constituționale asupra 
cărora s-a căzut de acord în timpul 
conferinței prevăd autoguvernarea in­
ternă cu un sistem legislativ bicameral: 
o Cameră a Reprezentanților și un Se­
nat. Noua constituție va intra în vi­
goare la 1 ianuarie 1964. Potrivit aces­
tei constituții, teritoriul Hondurasului 
Britanic, de 8.866 mile pătrate și cu o 
populație de peste 90.000 de locuitori, 
va avea primul lui guvern.

IN GUYANA BRITANICĂ AU REÎNCEPUT 
ACȚIUNILE TERORISTE

GEORGETOWN 23 (Agerpres). — 
Agenția France Presse anunță că ele­
mentele teroriste antiguvernamentale 
din Guyana Britanică, nemulțumite de 
suspendarea tratativelor pentru crearea 
unui guvern care să cuprindă și ele­
mente ale opoziției procolonialiste, se 
dedau la noi atacuri. Patru explozii au 
izbucnit succesiv avariind clădirea di­
recției pentru desfacerea orezului din 
portul Georgetown, în apropierea lo­
cului unde se afla ancorată nava co­
mercială sovietică „Miciurinsk" care 
transportase încărcături pentru Guyana 
Britanică. Potrivit agenției France 
Presse, în momentul izbucnirii explozi­
ilor, ministrul lucrărilor publice al Gu- 
yanei Britanice se afla pe bordul navei 
sovietice. Nava nu a fost avariată.

Sindicatele feroviarilor americani 
se opun măsurilor preconizate de guvern
WASHINGTON 23 (Agerpres) — 

Agențiile de presă anunță că în după- 
amiaza zilei de 22 iulie, președintele 
Kennedy a trimis Congresului mesajul 
cuprinzînd propunerea de a se adopta 
o lege în care să oblige pe proprietarii 
căilor ferate și sindicatele feroviarilor 
să transfere conflictul în legătură cu 
„noile reguli de muncă" spre exami­
nare Comisiei pentru problemele comer­
țului între state. Potrivit planului lui 
Kennedy, după cum relevă agenția 
U.P.I., muncitorii feroviari nu vor 
putea declara grevă de protest, iar 
proprietarii de căi ferate nu vor putea 
impune noile reguli de muncă „fără 
aprobarea Comisiei". Agenția mențio­
nează că dacă Congresul va aproba 
proiectul lui Kennedy, Comisia va fi 
investită cu puteri pentru a aproba, a 
respinge sau a modifica regulile de 
muncă. Acest „moratoriu" asupra gre­
vei va dura 2 ani, în care timp ur­
mează să continue tratativele dintre 
patroni și muncitorii feroviari.

Conflictul dintre patroni și munci­
torii feroviari durează, după cum men­
ționează agenția U.P.I. de aproximativ

4 ani. După cum se știe, el a fost 
provocat de intenția patronilor de a 
introduce așa-numitele „noi reguli de 
muncă" în transportul feroviar, care 
implică concedierea a zeci de mii de 
muncitori și funcționari. Numeroasele 
tratative dintre patroni și sindicate nu 
au dat nici un rezultat. La începutul 
acestei luni ele au intrat definitiv în 
impas. Mai mult decît atît, patronii 
au declarat că la 11 iulie introduc 
„noile reguli de muncă". Greva trebuia 
deci să se declanșeze la această dată. 
La intervenția președintelui Kennedy, 
data a fost amînată pînă la 
creîndu-se o comisie mixtă 
de ministrul muncii, Wirtz, 
„cerceteze faptele". Întrucît 
lui Wirtz nu a înregistrat 
succes, președintele a înaintat Congre­
sului spre legiferare propunerile sala 
cu privire la reglementarea grevei.

Referindu-se la reacția celor două 
părți aflate în conflict la propunerile 
lui Kennedy, U.P.I. relevă că „liderii 
sindicali au lăsat să reiasă limpede că 
se opun folosirii Comisiei pentru pro­
blemele comerțului între state în ve­
derea reglementării disputei".

29 iulie, 
prezidată 
care să 
misiunea 
nici un

Forțele patriotice sud-vietnameze 
provoacă pierderi diemiștilor

SAIGON 24 (Agerpres). — Agenția 
France Presse relatează, referindu-se la 
declarația unui purtător de cuvînt al 
autorităților diemiste, că forțele pa­
triotice din Vietnamul de sud au ata­
cat în regiunea Ben Suc, situată la 50 
de km. nord-vest de Saigon, unități 
guvernamentale care participau la o 
operațiune de „curățire". In ciuda a- 
{ ‘utorului primit din partea elicoptere- 
or americane, trupele guvernamentale 
au suferit pierderi grele în oameni și

materiale. 13 militari diemiști au fost 
uciși, iar alți 34 răniți. Totodată uni­
tățile patrioților au doborît 2 elicop­
tere.

In noaptea de duminică spre luni, 
relatează aceeași agenție, patrioții sud- 
vietnamezi au atacat uzina electrică 
și instalațiile militare din localitatea 
Chau Phu. Uzina electrică și instala­
țiile militare au fost avariate. Mai 
mulți militari diemiști au fost uciși și 
răniți.

Intitulată „Fața războiului din Vietnam", această fotografie — apărută în 
ziarul „Daily Telegraph" reprezintă o imagine caracteristică a ceea ce se în- 
tîmplă în Vietnamul de sud. După ce au atacat un sat din preajma Saigonului, 
trupele diemiste i-au dat foc. Iată în clișeu o femeie cu cei doi copii ai săi, 

pe care i-a salvat din casa incendiată de diemiști.
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